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BBEJIEHUE

JlaHHOE y4eOHO-METOIUIECKOE MOCOOHE PEHA3HAYCHO IS CTYICHTOB
JTHEBHON (hopMBbI 00yUYCHHS 3KOHOMHYECKOTO (haKyJabTeTa, HAIPaBIICHHE
nmoarotoBku 1-25 01 03 MupoBasi 3KOHOMUKA.

[MpakTuyeckue Lend — HAayduTh PaboOTaTh C TEKCTAMU COLMAIBHO-
9KOHOMHYECKOI0 Xapakrepa, 000raTUTh CJIOBApHbI 3amac 00y4arommxcs
0a30BbIMH  COLMAJIbHO-DKOHOMUYECKMMH  TEPMUHAMH, IPUBUTH UM

COOTBETCTBYIOIIHE MIPOTPaMMHBIM LeIsIM npo¢eCcCHOHAIBHO-
OpUEHTHPOBAHHBIC YMCHHUS M HABBIKH.
[Ipennaraemolie B mocoouun 3aaHus HATIPABJICHBI Ha

COBEpPLICHCTBOBAHHUE JIOTMYECKOTO MBIIIJICHUS, YMEHUI aHaJIM3a U CUHTE3a,
o0y4yeHue pa3IMyHbIM BHIAM YTEHHs (03HAKOMHTEIHLHOMY, M3y4alolieMy,
MIOUCKOBOMY), T. €. Ha PEaIM3aLHIO eIl Pa3BUBAIOLIETO 00Y4CHHS.

IMocobue Brmowaer 16  ypokoB. Kaxnaplii ypok  BKiIIOYaeT
npoQecCHOHANBHO ~ OPHUEHTHPOBAHHBIH  OPUTMHAIBHBIA  TEKCTOBBIN
Marepuall, TEMaTU4ECKHH CIO0Bapb, CHUCTEMY YNPAKHEHHH M JEKCHKO-
rpaMMaTHIECKHE KOHTPOJbHBIE DPAa0OTBl. TeKkcTsl W 3a7aHuA K HHAM
IpeaycMaTpuBalOT OOydeHHE pa3IWYHBIM BHIAM YTCHUS M IEpPEBOAA,
pa3sBUTHE HAaBBIKOB PAsTOBOPHOIM pEUM, a TaKKe ITO3BOJAIOT CTYICHTY
YCBOUTH TEPMUHOJIOTHYECKYIO JIEKCUKY, CTPYKTYpY M I'paMMAaTHUYECKHE H
CTHIIMCTHIECKNE OCOOCHHOCTH HAY9HOTOTEKCTA IO CTIEI[HaIbHOCTH.

Bonbiioe kommuecTBO 3alaHuii, BBICOKAas CTENEHb IIOBTOPSEMOCTH
rpaMMaTHYEeCKUX M JIEKCUYECKMX KOHCTPYKIMH, yIauHbIH 1M0J00p TEKCTOB
MO3BOJISIIOT ~ BBIPA0OTAaTh HABBIKM, HEOOXoguMble Uil 3((deKTHBHON
MHOSI3BIYHON KOMMYHHKALIUH.

ITocobue opueHTHpOBaHO Kak Ha ayAWTOpPHYIO, TaK W Ha
CaMOCTOSTENILHYIO PabOTy CTYJICHTOB.



Lecon 1. LE ROLE DE L'AGRICULTURE DANS L'ECONOMIE
Grammaire. Le pronom on

MecTtoumenue on yHOTpe6n${eTcs{ C rJjarojJomM B 3-Mm JIMne
CAMHCTBCHHOI'0 4YHuCJIa W YaCTO HE NEPEBOAUTCA Ha pyCCKI/Iﬁ S3BIK.
B PyCCKOM SA3BIKC KOHCTPYKIUAM C MECTOMMCHUEM on MOTyT
COOTBETCTBOBATH:

On = Les gens. En Angletterre on conduit & gauche. — B Anemuu
J1e60CMOpPOHHee osuoicerue.

On = Nous. On va au cinéma ce Soir. — Mul udem 6 KuHo ce200Hs
BEUEPOM.

On = Tout le monde. On doit garder le silence. — Haoo cobarooamo
MUWUHY .

On = Plusieurs personnes indeterminées. On vend cette voiture. —
Omom aemomobunL npooaemcsi.

Ex. 1. Traduisez en russe les phrases avec le pronom on.

1. On peut dire. 2. On m’a presente. 3. On a produit 4. On a employé.
5. Au Canada, on aime le sirop d’érable. 6. On t’appele au téléphone. 7. Elle
et moi, on est des amies. 8. Pour entrer dans un aéroport, on doit passer le
contréle de sécurité. 9. On compte environ 10 millions d’exploitations
agricoles dans I’UE 10. Pardon Madame, a quelle heure est-ce qu'on arrive a
Paris? 11. Pour aller a Paris depuis I'aéroport, on peut prendre le bus.
12. Cet été, avec ma mere, on va voyager en Afrique.

Mots a retenir

au coeur de - B ieHTpe

un produit intérieur brut (P1B) — BanoBslit BHyTpeHHuii poaykT (BBIT)

employer — nate paGory

significatif — 3HaunTenpHBIH

la plupart — 6onbuIHECTBO

une source de devises — HICTOYHUK BaJIIOTHI

majeure — riaBHbIH

des denrées alimentaires — mpoxyKThI THTaHUSI

seul — equHCTBEHHBIN

une subsistence — cymecrBoBanue

des liens étroits — mpsimble cBS3H

exister — cyriecTBoBaTh

rural — cenbckuit

une croissance — poct

une génération de revenus — mosydeHue 10X01a

les pays les moins avancés - HaumeHee pa3BUTBIE CTPAHBI
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Termes économiques

Le PIB mesure la valeur de tous les biens et services produits dans un
pays sur une année.

Les pays les moins avancés (PMA) sont des pays qui se caractérisent
par un faible développement, un faible revenu par habitant et une forte
vulnérabilité économique

Lisez le texte et faites attention aux mots soulignés.
LE ROLE DE L'AGRICULTURE DANS L'ECONOMIE

Le secteur agricole est au coeur de I'économie des pays les moins
avancés (PMA). Il représente une large part du produit intérieur brut
(PIB) (de 30 a 60 pour cent dans les deux tiers), employer une proportion
significative de la population active (de 40 pour cent a 90 pour cent dans la
plupart des cas), est une importante source de devises (de 25 pour cent a
95 pour cent dans les trois quarts des PMA), produit la majeure partie des
denrées alimentaires de base et est la seule source de subsistance et de
revenus pour plus de la moitié de la population de ces pays. Les liens
étroits qui existent a l'intérieur du secteur rural produisent un effet de
stimulation de la croissance et de la génération de revenus.

EX. 2. Répondez aux questions.

1. Le secteur agricole, pouquoi est-il important pour I'économie des pays
les moins avancés?

2. Quelle proportion de la population active emploie-t-elle?

3. Est-il une importante source de devises?

4. Stimule-t-il la croisennce et la génération de revenus?

OOparure BHHUMaHHE. HEOOXOJMMO TPOU3BECTH TPAHC(HOPMAIMIO NPHU
nepeBojie PEUIOKEHHI, a) Coep X KaIlUX TIarojbl 0ccuper, employer, ecnu
peuT HUACT O KOJUYCCTBEC 3aHATBIX B OTPACH, HarpuMmep: Le secteur
primaire employe 7 % de la population active. — B mepBu4HOM ceKTOpE
3aHATo 7 % aktuBHOro Hacenenws; b) assurer, produire, représenter,
constituer, manpumep: L’agriculture assure 1,4 % du PIB. — Ha momio
CeJIbCKOTO X03s1iicTBa mpuxoautces 1, 4 % BBII.

Ex. 3. Trouver la traduction des phrases francaises de la partie A
dans la partie B.

A. des pays les moins avanceés, une large part, produit intérieur brut, une
proportion significative, la population active, dans la plupart des cas, une
importante source de devises, la majeure partie, denrées alimentaires de




base, la seule source de subsistence, la source de subsistence, la moitié de la
population, les liens étroits, le secteur rural, la génération de revenus,
croissance de revenus.

B. BBII, Gonbmias 10iis, MEHEe pa3BUTHE CTPAHBI, 3HAYUTEIbHAS YaCTh,
AKTUBHOC HAaACCJICHUC, B OOJIBIINHCTBE CJIy4yacsB, Ba)XXHBI HCTOYHUK
BaJIIOTBI, HWCTOYHUK CYIICCTBOBAHUA, OCHOBHBLIC TMPOAYKTbI MNHUTAHHUA,
e[[PIHCTBeHHLIﬁ HUCTOYHUK CYIICCTBOBAHUSA, MOJYUYCHUEC OOXOIAO0B, IPAMBIC
CBsI3W, TIpeoOafaromas 4acTb, CENBCKUN CEKTOp, TMOJOBHHA HACEICHHS,
0OJIbIIIasT 9acTh.

Ex. 4. Combinez les verbes de la partie A avec la partie B. Traduisez
les phrases résultantes en russe.

A. représenter B. la génération de revenus

employer a l'intérieur du secteur rural

produire de 40 % a 90 % de la population active

exister une large part du produit intérieur brut

étre la majeure partie des denrées alimentaires de base
une source de devises

EX. 5. Réunissez des noms avec des adjectifs.

le secteur significative

le produit intérieur

le pays brut

une proportion active

la population rural

une source importante

le secteur les moins avancés
agricole

Ex. 6. Traduisez les mots entre parenthéses en francais.

1. Le secteur agricole est (B menrpe) I'économie des pays les moins
avances.

2. Le secteur agricole (3amsTo) une proportion significative de la
population active.

3. Le secteur agricole (mpoumssomur) la majeure partie des denrées
alimentaires.

4. Les liens étroits (cymectsytor) a l'intérieur du secteur rural.

5. Le secteur agricole est une importante (HCTOYHHMK MONTyYCHHS
BAJTIOTBI).



Lecon 2. L’AGRICULTURE A L’UNION EUROPEENNE
Présent de I’Indicatif

FJI3FOJII>I, OKAHYUBAKIINECHA HA -€I' UMCIOT CJICAYIOINEC OKOHYaHUA:
-e, -€s, -e, -0ns, -ez, -ent.

Je travaille — s paboraro;

Tu travailles — Te1 paGoraenip;

Il/Elle travaille — on/ona pa6oraer;

Nous travaillons — Mb1 paGoTaem;

Vous travaillez — Bel paboraere;

IIs/Elles travaillent — onn paboraror.

IIpocnpsiraiite cjieqyiomme riaroJbl:

compter, représenter, occuper, porter, exporter, utiliser, lier.

[maroast |l rpynmbl, okanunBaromuecs Ha -ir, UMEIOT CIICAYIOIIHE
OKOHYaHMsA: -S, -S, -t, -ssons, -ssez, -ssent. Crupsbkenue ruarosna établir —
YCTAHABIIMBATE:

j’établis— s ycranaBnmBaro

tu établis — eI ycTaHaBIHBACIITH

il / elle établit — on/ ona ycranasmmBaet

nous établissons — MbI ycTaHaBIHBaCM

vous établissez — BeI ycramaBimBaete

ils / elles établissent — onu ycranasnusaroT

Mpocnpsiraiite caexyrommue raarost: choisir, finir, grandir, fournir.

Taarosbl TpeTheil rpynmbl, OKAHYMBAIOUIHECss HA - Oif, -0ire, -re
HAMEIOT CIeAyIolIe OKOHYaHus: -S, -S, -t, -0ns, -ez, -ent ou -s, -S, -t, -ssons,
-ssez, -ssent. Hekotopsle uckiroueHus: devoir, savoir, recevoir, conduire,
pleuvoir, boire, voir, pouvoir, etc. Ix 0cO0EHHOCTh B TOM, YTO OHH MEHSIOT
HE TOJILKO OKOHYAHUS B pa3HBIX BPEMEHaxX, HO U OCHOBY (MX MOXET OBITh 2
Wi gaxe 3), a Takke IMEIOT 0coObie GOpMBI participe passé. DTH TIIaroJisl
HY)XHO 3amoMuHaTh. OOpaTuTe BHMMAaHHE HAa OKOHYAHUS OOJBITMHCTBA
[JIar0JIOB TPEThEH TPYMIBI HAa MPUMEpPE CIPSHKEHHS CIPSHKCHHE Tiaroia
vendre — nmpojasarb

Je vends

Tu vends

Il/elle vend

Nous vendons



Vous vendez
I1s/ells vendent
IIpocnpsraiite cienyomue rjiaroJibl, nMemue ocodbie Gopmbi:
voir, devoir, étre, faire.
Ex. 1. Choisissez la bonne forme du verbe du 3-éme groupe au
présent de I’indicatif.
. Nous bois/buvons/boivent du café au lait au petit-déjeuner.
. Vous conduisez/conduis/conduisons vraiment ce camion?
. lIs se connais/connait/connaissent depuis toujours.
. Qu’est-ce que vous croyons/croient/croyez?
. Tu écrivent/écrit/écris vraiment bien.
. Qu’est-ce que vous faisons/faites/fait dans la vie?
. Je vient/venons/viens chez toi dimanche aprés-midi.
. Elle vis/vit/vivent seule dans cette grande maison.
. Nous lit/lisez/lisons les journaux tous les matins.
10. Est-ce que vous comprenons/comprenez bien la situation?
Ex. 2. Mettez les verbes entre parenthéses au Présent de I’indicatif.
1. Les agriculteurs (produire) une variété de produits de bonne qualité.
2. Nous (commencer) un nouveau cours.
3. Les principales destinations des produits agroalimentaires exportés
par I'Union (&tre) les Etats-Unis, la Chine, la Suisse, le Japon.
4. Les secteurs agricole (fournir) millions d’emplois.
5. Les produits agricoles (représenter) une part importante des biens
exporteés.
6. Nous (commencer) & importer au Japon.
7. lls (exporter) des produits agroalimentaires aux Etats-Unis, a la
Chine, la Suisse, le Japon.
8. Vous (faire) de I’exercice physique.
9. Les biens exportés (occuper) la quatrieme place apreés les machines.
10. L'Union ne (produir) pas les fruits tropicaux.
Mot & retenir
fournir — mocraBnsTh
une variété — pasaooGpasue
une qualité — xagecTBO
représenter — nmpeaCTaBIATh
y COmpris — BkJrouas
occuper la place — 3anumars MecTo
une filiére de production — npousBocTBEHHAs IETIOYKA
des denrées alimentaires — mpoyKTbl TUTAHHS

OO ~NO O~ WN P



liés & — cBsa3anHbIE C

en ce qUI concerne — 4yto KkacaeTrcsa

devenir — cranoBUTHLCS

porter — nocTuraTth

un excédent net — yKcTOE MOIOKHUTENLHOE CAIIBI0
destinés a — npeHa3sHaYEHHbIE IS

les produits utilisés — mpoayKThI, HCIIOJB3yeMbIE

L’AGRICULTURE A L’UNION EUROPEENNE

On compte environ 10 millions d’exploitations agricoles dans I’UE. Les
agriculteurs fournissent une variété de produits abondants, et de bonne
qualité.

Les secteurs et services liés a I’agriculture et a I’alimentation fournissent
plus de 44 millions d’emplois dans I’UE, y compris un travail régulier a 20
millions de personnes dans le secteur agricole. Grace a son climat contrasté,
a des sols fertiles, aux compétences techniques de ses agriculteurs et a la
qualité de ses produits, I’'UE est I’'un des plus grands producteurs et
exportateurs mondiaux de produits agricoles.

Les produits agricoles représentent une part importante (7 %) de la
valeur totale des biens exportés par I'UE, occupant la quatrieme place aprés
les machines, les autres produits manufacturés et les produits chimiques.

La filiere de production et de transformation des denrées alimentaires
représente 7,5 % de I'emploi et 3,7 % de la valeur ajoutée totale dans I'UE.

Les principales destinations des produits agroalimentaires exportés par
I'Union sont les Etats-Unis, la Chine, la Suisse, le Japon, soit 40 % des
exportations de I'UE.

En ce qui concerne les importations, I'UE est devenue le deuxieme
importateur de produits agroalimentaires dans le monde, avec une valeur
d'importation de 116 milliards €. Cela porte la balance commerciale de I'UE
pour ce secteur a un excédent net de 22 milliards €.

L'UE importe principalement trois types de produits: ceux qui ne sont
pas produits dans I'Union, ou seulement dans une faible mesure, tels que les
fruits tropicaux, le café et les fruits frais ou secs (qui représentaient 23, 4 %
des importations en 2018); les produits destinés a I'alimentation animale (y
compris les tourteaux d'oléagineux et le soja, qui représentent 10, 8 % des
importations); et les produits utilisés comme ingrédients dans la
transformation (comme I'huile de palme).

Ex. 3. Combinez des parties de phrases, traduisez-les en russe.



A B.

1. Les agriculteurs fournissent a. de produits agricoles.

2. I’UE est I’un des plus grands b. une part importante (7 %) de la

producteurs mondiaux valeur totale des biens exportés.

3. Les produits agricoles C. qui ne sont pas produits dans

représentent I'Union.

4. L'UE est devenue le deuxiéeme | d. grace a des sols fertiles, et aux

importateur compétences techniques de ses

5. L'UE importe principalement agriculteurs.

de produits: ceux €. une variété impressionnante de
produits abondants et de bonne
qualité.

EX. 4. Traduisez les phrases en russe.

On compte, fournire de produits abondants, et de bonne qualité, les
secteurs liés a I’agriculture et a I’alimentation, fournire emplois, un travail
régulier, grace a des sols fertiles, grace a la qualité de ses produits, grace
aux compétences techniques de ses agriculteurs, la valeur totale des biens
exportés, la valeur ajoutée totale, une valeur d'importation, un excédent net,
dans une faible mesure, les produits destinés a l'alimentation animale, et les
produits utilisés comme.

Ex. 5. Traduisez les mots entre parenthéses en francais.

1. (Hacuursiaercs) environ 10 millions d’exploitations agricoles dans
I’'UE.

2. Les secteurs et services liés a I’agriculture et a I’alimentation
(mpemocrasisrot) plus de 44 millions d’emplois dans I’UE.

3. L’UE est I’un des plus grands producteurs et exportateurs mondiaux
de produits agricoles grace a (m1010poaHbIM TOYBaM), €t aUX (TEXHHYECKUM
HaBbikam) de ses agriculteurs.

4. Les produits agricoles (3aaumatot 4-¢ mecto) par la valeur totale des
biens exportés par I'UE.

5. La balance commerciale de I'UE pour I’agriculture a (umcroe
OJIOKUTEIBHOE CaJIbIIO0).

6. L'UE importe aussi les produits (mpexnasnauennsie) a I'alimentation
animale (y compris les tourteaux d'oléagineux et le soja).
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Lecon 3. LA FRANCE A ENCORE PERDU 100 000
AGRICULTEURS EN DIX ANS

Grammaire. Article partiel

YacruuHelii aptuxis «du, de la, de I' » u "HeonpeneneHHbll apTUKIbL
MHOKECTBEHHOTO uKcia « des» 3aMeHsIOTCs Ha MPeJIor « dey moce cios,
BBIpaXKaIoIIuX KOJIMYECTBO (KOIMYEeCTBEHHBIE Hapeuus,
CYIIECTBUTEILHEIC BEIpAKAIOIIHE O0BEM, BEC, MEPY Beca, HaAMMEHOBAHUE
Tapel U T. 1.). beaucoup de — mmoco, peu de — mano, assez de —
oocmamouno, trop de — 00601bHO, docmamoyno, pres de — oxono, plus de —
bonee, moins de — menee, un bol de — 6oxan, un bouquet de — 6yxem, une
tasse de — vawxka, une boite de — kopobxa, une bouteille de — 6ymuinka, une
cuillére de —roorcka, une dizaine de — oecamox, un kilo de — xunoepamm, un
litre de — aump, un morceau de — xycox, une tranche de — 10momvb, KyCox,
un verre de — cmakan u mak dazee.

Il a acheté deux kilos de pommes. — On kymui 1Ba Kr s6JI0K.

IIpemmor de (d’) craBUTCS BMECTO HEOMPEAETICHHOTO  APTHKIISL
MHOXKECTBeHHOro umcia (des) Tmepen  TpuiaratelbHBIM, KOTOPOE
MPEAIIECTBYET CYIICCTBUTEIBHOMY:

Dans ce parc il y a de vieux arbres. — B atom napke crapble 1epeBbs.

Baxkno! OnpeneieHHBIH apTHKIb IIOCJIE OTPHUIAHHUSA COXPaHICTCS.
Elle n’a pas eu le temps se faire des amis. — ¥V Hee He ObLIO BpeMeHH
3aBECTHU APY3CH.

Ex. 1. Choisissez la bonne préposition.

1. Je déteste (la, du, de la) viande. 2. Pour faire une grosse ratatouille, il
faut (une tomate, des tomates, de la tomate). 3. Le matin, je n’ai pas faim. 4.
Je ne mange pas (des, d’, de) croissants. Mais, je bois beaucoup (du, de la,
de) café. 5. J’aime bien le jus d’orange avec (du glacon, des glacons, le
glacon).6. Mon professeur n’est pas gentil; il n’a pas (de la, la, de) patience.
7. Pour sauter en parachute, il faut (un, du, le) courage. 8. Il gagne (de
I’argent, d’argent, des argents). 9. Je n’aime pas (d’, de I’, I’) alcool.10. Je
déteste cet appartement; il y a (un bruit, des bruits, du bruit).

Formation des chiffres

21 vingt et un 70 SOIXANTE-DIX 101 cent un

22 vingt-deux 71 soixante-et-onze 102 cent deux
23 vingt-trois 72 soixante-douze

24 vingt-quatre 73 soixante-treize 200 deux cents
25 vingt-cing 74 soixante-quatorze 201 deux cent un
26 vingt-six 75 soixante-quinze
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27 vingt-sept
28 vingt-huit
29 vingt-neuf
30 TRENTE
31 trente et un

40 QUARANTE
41 quarante et un

50 CINQUANTE
51 cinquante et un

60 SOIXANTE
61 soixante et un
62 soixante-deux
63 soixante-trois
64 soixante-quatre

69 soixante-neuf

1 000 mille
2 000 deux mille
200 000 deux cent mille

76 soixante-seize

77 soixante-dix-sept
78 soixante-dix-huit
79 soixante-dix-neuf
80 QUATRE-VINGTS
81 quatre-vingt-un

82 quatre-vingt-deux

90 QUATRE-VINGT-
DIX

91 quatre-vingt-onze
92 quatre-vingt-douze
93 quatre-vingt- treize
94 quatre-vingt-
quatorze

95 quatre-vingt-quinze
96 quatre-vingt-seize
97quatre-vingt-dix-sept
98 quatre-vingt-dix-huit
99 quatre-vingt-dix-
neuf

100 cent

Ex. 2. Lisez et traduisez des phrases avec des chiffres.

leur nombre a chuté de 21 %, de 490 000 en 2010 a 389 000 en 2020,
prés de 100 000 exploitations, a plongé de 31 %, en 2010, pésent 52 % du
nombre total, les spécialistes de I’élevage ne représentent plus que 37 %,
polyculture-élevage frolent les 10 %, la viticulture avec 59 000 exploitants,

48 000 des producteurs de viande bovine.

Mots a retenir

des exploitations agricoles —
CEICKOXO03SIMCTBCHHBIC
OPEAIIPUATHUS

lancer un recensement —
OpOBOAUTH IIEPECIIUCH

se clairsemer — pexeTn
chuter — caumxaTscs

rayéer de la carte — ucuesars
étre touché — ObITE 3aTPOHYTHIM
une diminution — cunxenne
plonger — norpysuTbcst

alors que — B To Bpems Kak

de grandes cultures — ocHoBHEIE
(T10J1€BBIE) KYIBTYPBI

I’écart s’est creusé — paspeis
YBEIIUYUICS

des arboriculteurs — cagoBosI
majoritaire — GoNBLIIUHCTBO

ne représentent plus que —
[IPEACTABIAET He 0oJIee ueM
fréler — cocraBiaTe
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LA FRANCE A ENCORE PERDU 100 000 AGRICULTEURS
EN DIX ANS

Tous les dix ans, la France lance un grand recensement de ses
exploitations agricoles. Les rangs des agriculteurs francais ont continué a
se clairsemer. En une décennie, leur nombre a chuté de 21 %, passant de
490 000 en 2010 a 389 000 en 2020. Ainsi, pres de 100 000 exploitations
ont été rayées de la carte, en France métropolitaine, sur cette période.

L’élevage est le plus touché par cette forte diminution. Le nombre
d’exploitations spécialisées dans la production de lait ou de viande a plongé
de 31 %. Résultat, alors qu’en 2010 éleveurs, d’un c6té, producteurs de
grandes cultures (céréales, oléagineux, betteraves, pommes de terre...),
arboriculteurs et viticulteurs, de I’autre, I’écart s’est creuseé.

Les exploitations a spécialisation végétale sont devenues majoritaires
et pésent 52 % du nombre total, quand les spécialistes de I’élevage ne
représentent plus que 37 %.

Les exploitations mixtes, dites de « polyculture-élevage», frolent les
10 %. Aujourd’hui, la France est donc d’abord une terre de grandes
cultures, avec 112000 exploitations spécialisées. Vient ensuite la
viticulture, avec 59 000 exploitants. Les producteurs de viande bovine
(48 000), arrivent en troisieme position.

Ex. 3. Répondez aux questions.

1. Que-ce que se passe dans I’agriculture francaise?

2. Quelle secteur est le plus touché par la diminution?

3. Quelles exploitations sont devenues majoritaires?

4. Quelle est la place de grandes cultures?

5. La viticulture, est-elle importante pour la France?

EX. 4. Insérez une préposition.

1. En une décennie, le nombre des agriculteurs passaient ... 490 000
en 2010 ... 389 000 en 2020.

2. Les exploitations a spécialisation végétale pesent 52 % ... nombre
total.

3. Les spécialistes de I’élevage ne représentent plus ... 37 %.

4. Aujourd’hui, la France est une terre ... grandes cultures.

5. Les producteurs de viande arrivent ... troisieme position.

Ex. 5. Classez les types de productions agricoles selon leur
importance en France: la viticulture, la production de viande bovine, la
production de de grandes cultures.
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EX. 6. Faites des phrases a partir de la partie A et de la partie B.

Partie A Partie B

1. Tous les dix ans, la France lance | a. de 21 %.

2. Le nombre des agriculteurs a b. le plus touché.

chuté

3. Sur cette période pres de c. un grand recensement de ses
100 000 exploitations exploitations agricoles.

4. L’élevage est d. sont devenues majoritaires.
5. Les exploitations a e. sont « polyculture-élevage».
spécialisation végétale

6. Les exploitations mixtes f. ont été rayées de la carte.

Ex. 7. Lisez le texte et répondez aux questions sur les entreprises de
renommée mondiale.

Les entreprises francaises

Vous connaissez les grandes marques francaises? Bonjour de France a
choisi trois entreprises frangaises connues dans le monde entier.

Christian Dior SA est une entreprise inaugurée le 16 décembre 1946
par le couturier Christian Dior. C’était Marcel Boussac, le « roi du coton»,
qui, en croyant en son talent, investit 60 millions de francs. Christian Dior
se lance ainsi dans la mode et la haute couture. Normalement, on utilise
trois metres pour faire une robe, pourtant il en faut vingt pour une robe
Dior. En 1996, Dior possede 160 boutiques a travers le monde; il y en a 92
en 2000, et plus de 230 en 2011.

Carrefour est un groupe francais du secteur de la grande distribution.
Créé en 1959 a Annecy, il est présent en Europe, en Amérique du Sud et
en Asie, ainsi que dans d’autres zones du monde. En 1963, I’entreprise
devient pionnier du concept d’hypermarché. Le logo originel de Carrefour
consistait en un cercle rouge contenant deux fleches convergentes blanches
vers le nom de la marque. Les couleurs de ce premier logo étaient les
mémes que celles du blason de la Savoie-Propre, région de premiére
implantation des magasins. En 1966, un nouveau logo avec les couleurs
du drapeau national francais est choisi, tres proches du logo actuel. En
septembre 2009, pour le 50e anniversaire de la marque, Carrefour adopte un
nouveau logo créé par l'agence Wolff Olins, avec les couleurs plus claires.

Peugeot est  un constructeur  automobile francais. L'entreprise
familiale qui précede I'actuelle entreprise Peugeot a été fondée en 1810.
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L'entreprise produisait a I'origine des moulins de table. Peugeot s'oriente en
partie vers les automobiles et produit en 1891 sa premiére automobile
devenant ainsi l'une des toutes premiéres entreprises automobiles de
I'histoire. Aujourd’hui, les ustensiles de cuisine (tels que les moulins) sont
fabriqués par sa filiale PSP Peugeot.

Test

1. Qui est le « roi du coton»:

a) Christian Dior b) Christian Dior SA c¢) Marcel Boussac

2. Combien de meétres on utilise pour faire une robe Dior ?

a) 3 b) 20 ¢) 60

3. Le premier logo de Carrefour avait une particularité. Laquelle ?

a) Les couleurs représentaient la région d'origine des magasins

b) Il était en réalité un blazon.

c) Il avait été créé par I'agence Wolff Olins.

4. A I’origine, Peugeot produisait:

a) Des machines a moudre les grains de céréales

b) Des voitures a moteur

c¢) Des radios

5. Christian Dior avait tout I’argent nécessaire pour fonder son
entreprise.

a) Vrai b) Faux c) On ne sait pas

6. 11y a 20 hypermarchés Carrefour au Breésil.

a) Vrai b) Faux ¢) On ne sait pas

7. Carrefour a été la premier entreprise du secteur de la grande
distribution a créer un hypermarché.

a) Vrai b) Faux ¢) On ne sait pas

8. Depuis que I’entreprise a été fondée, en 1810, Peugeot fabrique
des automobiles.

a) Vrai b) Faux c) On ne sait pas

Ex. 8. Associez des mots et des expressions a trois entreprises
francaises: des moulins de table, les couleurs du drapeau national francais,
la haute couture, un logo, les moulins, un constructeur automobile,
le couturier, les ustensiles de cuisine, I’hypermarché, boutiques, I'entreprise
familiale, une robe. un secteur de la grande distribution.

Peugeot Dior Carrefour
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Lecon 4. LA RUSSIE DANS L’ECONOMIE MONDIALE
Grammaire. Des articles

ApPTUKIIN C Ha3BaHUSIMU T'OPOJIOB M CTPaH

1. Topoaa Bo (hpaHILy3CKOM SI3BIKE UCTIOJIL3YIOTCS §€3 apTHKIIS.

HO! EcTtb psig ropoaoB, KOTOpbIe YHOTPEOJISIIOTCSH ¢ APTHKJIEM:

Le Caire, Le Havre, Le Mans, La Havane

C npetoramu a u de nporcxoauT ciusHEe: au, du, a la, de la.

2. CTpaHbl ymoTpeOJaioTcs ¢ apTHKJIEM MYXCKOTO WM KEHCKOTO
pora.

Js Toro 4roOBI BBICKAa3aTh MBICIB O TOM, KyJa BBI €leTe, W OTKyIa
ye3aeTe, Hy)KHO 3HaTh, Kakoro poja crpana. [Tocie riaroyioB qBr>KeHUs
nepei TOpoJIaMy CTaBUTCS Mpeior & (B) wiu de (u3):

a Paris — de Paris

Ecnu MBI efeM «Kyaa-To», B Kakylo-TO CTpaHy, TO HCIOJIB3YIOTCS
npeajiord: en, au, aux.

1. IIpenuior en ynoTpeGsieTcs B CIAEAYIOIIEM CiTydae:

e Ctpana xeHckoro poja: Je vais en Russie.

e CtpaHa MY>XCKOTO poJia, HAUMHAIOIIAACS ¢ TIIacHoii: Je vais en Iran.

e Koutunenr: Je vais en Amérique.

Kak ompenmenuts kxakoro poma crpana? OueHb MPOCTO: €CIHM CTpaHa
OKaHYMBaeTcs Ha OYKBY €, 3HAUHT OHA JKEHCKOro poja. CyIIecTBYIOT,
KoHeuHo, u uckiaroueHus: le Mexique, le Mozambique, le Cambodge, le
Zaire.

2. Ilpennor au, a TouHee, CIUTHBIH apTHKIbL (OH OOpasyeTcs IyTeMm
CIMSIHMSA TIpeJyIora d M apTHKiA le: a + le = au)

Crpana myxckoro poaa: Tu vas au Japon.

3. IIpenJgior aux, KOTOPHIH OISITH )K€ HA CAaMOM JIeJIe SIBJISIETCS CIIMTHBIM
apTukieM (a + les = aux):

Crpasl Bo MHOKecTBeHHOM uncie: les Etats-Unis — 1l va aux Etats-
Unis.

Les Seychelles — Je vais aux Seychelles (archipel / ensemble d’1les).

Ecin MBI BO3BpamaeMcsi OTKyZa-To, TO HCMOJB3YIOTCS Tpemoru: de,
du, d’.

1. De: Crpana sxenckoro poxa: Elle vient de Russie

2. Du: Crpana my»xckoro poaa: Nicolas vient du Japon

3. D’: Crpana naumnaercs ¢ riacHoi: Nous venons d’Iran.
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3anomMHHTE YNOTPeOIeHHE MPEeIJ0roB.
de ... a OT ... JI0 de Gorki a Minsk | u3 I'opok B
U3 ...B de21% a31% MuHck
or21 % 1031 %
C...JH0 de 2010 a 2022 ¢ 2010 go 2022
roaa

JIJIst HEKOTOPBIX MeCT KAaK OMMHOYHBIH 0CTPOB HCIOJIB3YETCH « AK |

fle de Malte - je vaisaMalte ou Je vaisal’lle de Malte.
fle de Norfolk —J e vais a Norfolk ou Je vais a I'fle de Norfolk.

Yucj1io vMeH CylIeCTBUTECJIbHBIX.

Brr moxere IIPOBEPUTH CBOM 3HAHUA UMCH CYIICCTBUTCIIBHBIX HA 3TOM
caiire: https://www.lalanguefrancaise.com/quiz?page=2

O6parute BHEManue! CyliecTBUTENbHbIE, OKaHUYMBAIOIIMECS Ha -au,
-eau, -eu, oOpa3ylOT MHOXKECTBEHHOE YHCJIO NpPHOaBIeHHEM OYKBHI X K
¢dopme exuncTBeHHOrO YKca: le lieu — les lieux.

VY OOJBLIMHCTBA CYIIECTBUTENBHBIX cypdukc -al BO MHOXECTBEHHOM
yucie u3MeHsiercst Ha -aux: le journal — les journaux.

Exemple: le journal/ les journaux. Kpome: le bal, le carnaval, le festival,

le chacal, le régal.

Ex. 1. Formez le pluriel des noms suivants:
I’eau, le tableau, un animal, un journal, un canal, le travail, un detail, un

betail, I'étal.
Mots a retenir

dotée — Hanenennas

des hydrocarbures —
YIII€BOAOPOABI

des minerais rares — penkue
MUHEpaIb

partager — paznenars
posseder — umeThb

maritime — mopckoi

proche — Gnu3kuit

glacé — nensanoi

aride — 3acynunBeIi
immense — orpoMHBIiH

en termes de PIB — mo o0bemy
BBII

un pouvoir d'achat —
TMOKyT1IaTCJIbHasA CIIOCOOHOCTH

I'afflux de revenus —mocryruienne
JIOXOIOB

une assurance — cTpaxoBaHUe
répandu — pacpocTpaHeHHBIH
une répartition — pacrpenenenue
refleter — orpaxars

une montée en puissance —
BBIPOCJIO BIIMSIHUE

un afflux — npurok

une consummation — norpeGienue
compter — cuurath

un avantage — nmpenmymniecTBo
hors — 3a npenenamu

CEl - CHT'

un chiffre d'affaires — Toprossiit
obopoT
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https://www.lalanguefrancaise.com/quiz?page=2
https://fr.wikipedia.org/wiki/Produit_int%C3%A9rieur_brut

ainsi que — a taxxe attirer — npusiexarhb

un charbon — yrosns des matieres premiéres — ceipbe
une orge — poxs un combustible — Tomueo

une framboise — manmuHa les denrées alimentaires -

une groseille — cmopomuna MIPOYKTHI TUTAHMS

un élevage porcin — ceunoBozcTBo | un lien — cesizp

répandu — pacnpocTpaHeHHbII des emplois — paboune mecra

Ex. 2. Lisez les noms propres qui apparaissent dans le texte: la
Norvege, la Finlande, la Estonie, la Lettonie, la Lituanie, la Pologne,
la Biélorussie, I’'Ukraine, la Géorgie, I’Azerbaidjan, le Kazakhstan, la
Mongolie, la Chine, la Corée du Nord, le Japon, les Kouriles, les Etats-Unis,
les Pays-Bas, la Turquie, I’océan Pacifique.

Hapeuust. bonemias gacth o0pasyeTcsi 1Mo MpaBWly: TpPUI. B XK.p. +
cyddurc -ment (kpome gentiment — muio). Il faut parler sérieusement. —
Hano pasroBapuBaTh cepbe3HO.

Mecto Hapeyusa B MPCATOKCHUU. CraBuTCcs nepen omnpeacsicMbiM
CJIOBOM, €CJIM OTHOCHUTCH K IpHUJIaraTCJIbHOMY WA APYIrOMY HAapCUHIO:

C’est terriblement cher. — 3o yxacuo noporo. Baxuo! Ecnu Hapeuue
OTHOCHUTCA HC K I'jlarojly, a K CymeCTBUTCIIbHOMY, TO OHO CTAaBUTCA ICPC
9THM CYLIECTBUTENbHBIM-T0NONHeHneM: J’ai lu beaucoup de livres. —
S npounran maoro kaur. Cpasuure: J'ai beaucoup lu. — 5 MuOrO YnTaN.

Ex. 3. Formez des adverbes a partir de ces adjectifs et traduisez-les
en russe:

traditional  (rpaguimonnsiii),  exceptionnel  (MCKIIOYHMTENBHBII),
principal (rnmaBmeiii), égale (paBHsrii), essentielle (Baxwubrit), respective
(coorBerctByromumii), fort  (cumbmbii),  particulier  (ocoGeHHbIA),
considerable (3HauntensHeIil), large (kpynHbIN, IUPOKHIA).

Ex. 4. Formez I'adverbe approprié a partir de I'adjectif et insérez-le
a la place des points.

1. Le traditionnel tournoi ést 1. Le tournoi est... organisé par le
organisé par le club. Tennis club.

2. La Russie est dotée de richesses | 2. La Russie est ... riche.
exceptionnelles. 3. L'élevage porcin et de volaille

3. Le nombre de porcin et de est ... trés répandu.

volaille est égal dans cette ferme. 4. Elle est ... riche en foréts.

4. La Russie a des foréts 5. Les exportations de la Russie
immenses. sont ... des carburants et des

5. Les principales exportations de | produits énergétiques.
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Charbon
https://www.populationdata.net/pays/norvege/
https://www.populationdata.net/pays/finlande/
https://www.populationdata.net/pays/estonie/
https://www.populationdata.net/pays/lettonie/
https://www.populationdata.net/pays/lituanie/
https://www.populationdata.net/pays/pologne/
https://www.populationdata.net/pays/bielorussie-belarus/
https://www.populationdata.net/pays/ukraine/
https://www.populationdata.net/pays/georgie/
https://www.populationdata.net/pays/azerbaidjan/
https://www.populationdata.net/pays/kazakhstan/
https://www.populationdata.net/pays/mongolie/
https://www.populationdata.net/pays/chine/
https://www.populationdata.net/pays/coree-du-nord/
https://www.populationdata.net/pays/japon/
https://www.populationdata.net/pays/etats-unis/

la Russie sont des carburants et des
produits énergétiques

6. 1l faut organiser exportations
respectives.

7. Des echanges economiques sont
considerable.

8. L'afflux de revenus exige une
attention particuliére.

9. Nous avons les liens fort avec la
France.

10. Le blé et les céréales, le
pétrole, le gaz naturel, le charbon,

6. Des exportations vers la
Biélorussie et le Kazakhstan, sont
13,4 milliards et 11,4 milliards ...
7. Le pays a ... augmente l'afflux
de revenus.

8. Chaque pays est .... intéressé en
I'afflux de revenus.

9. L’emploi en service a ...
augmente dans boucoup de pays.
10. L'élevage de bovins est ...
destiné a la production laitiére.
11. L'économie de la Russie

dépend ... de I'exportation de
pétrole et de gaz.

I'or et d'autres métaux précieux
sont les essentielles produits qui
jouent un rdle stratégique sur les
marchés internationaux des
matieres premieres.

11. Le pays est un large
exportateur mondial de pétrole.

Lisez le texte et faites les exercices.
LA RUSSIE

La Russie est le premiere Etat en superficie de la planéte. 1l compte 142
millions d'habitants, le plagant au 9éme rang. Le pays a 25% de sa
superficie sur I'Europe géographique et 75% sur I'Asie. Il partage des
frontiers avec de tres nombreux pays: Norvege, Finlande, Estonie, Lettonie,
Lituanie et Pologne, Biélorussie, Ukraine, Géorgie, Azerbaidjan,
Kazakhstan, Mongolie, Chine, Corée du Nord. Elle posséde des frontieres
maritimes trés proches de celles duJapon (Kouriles) et des Etats-Unis
(Alaska) dans I’océan Pacifique.

On y trouve presque tous les types de climats, des plus isolés et glacés
dans le grand nord, aux plus arides dans les déserts au sud. Et immenses
foréts, plaines, régions montagneuses.

En 2019, la Russie est la onziéme puissance économique mondiale en
termes de PIB qui est 29 808 dollars par habitat et la sixieme en parité de
pouvoir d'achat.
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Russie#cite_note-9

La Russie est dotée de richesses exceptionnelles: hydrocarbures,
minerais rares, foréts immenses. Elle est riche en ressources énergétiques.
Elle possede les plus grandes réserves de gaz naturel du monde, ainsi que
les deuxiémes plus grandes réserves de charbon, les huitiemes pour
le pétrole, et 8 % des réserves d'uranium.

La Russie est aussi une puissance agricole. Avec plus de 200 millions
d'hectares de terres cultivables, la Russie est un des principaux producteurs
mondiaux d'orge, de framboise, de groseille. Elle est aussi un gros
producteur de betteraves, de blés et de pommes de terre. L'élevage porcin et
de volaille est également trés répandu. L'élevage de bovins est
essentiellement destiné a la production laitiére.

La répartition du PIB (secteur primaire — 7 %, — secondaire 37 %, —
tertiaire 56 %) refléte la montée en puissance des services. L'afflux de
revenus permet le développement du secteur tertiaire (banque, assurance,
distribution) et la croissance de la consommation intérieure.

La Russie compte 33 zones économiques spéciales offrant de nombreux
avantages fiscaux et privileges pour attirer les investisseurs étrangers.

En 2021 les principaux partenaires commerciaux de la Russie ont été des
pays hors CEI (86,9 %), parmi lesquels les cing premiers sont: la Ching,
I’Allemagne, les Pays-Bas, les Etats-Unis, la Turquie. Les exportations de la
Russie vers ces pays sont principalement des carburants et des produits
énergétiques, des métaux et des produits chimiques.

Environ 13 % des exportations sont dirigés vers les pays de la CEl,
surtout vers la Biélorussie et le Kazakhstan, avec un chiffre d'affaires de
13,4 milliards et 11,4 milliards respectivement. Les matieres premiéres, les
combustibles et les denrées alimentaires sont les principales exportations
vers les nations membres de cette organisation.

Ex. 5. Répondez aux questions.

1. Quelles richesses naturelles possede la Russie?

2. Combien d'habitants compte-t-elle?

3. Avec quels pays partage-t-elle des frontiéres?

4. Posséde-t-elle des frontiéres avec les Etats-Unie?

5. Quel climat y trouve-t-on?

6. Quelle place occupe la Russie dans le monde comme puissance
économique?

7. Nommez les ressources naturelles de la Russie.

8. Quelles sont les principales cultures dans I’agriculture de la Russie?

9. Qu’est-ce que permet le développement du secteur tertiaire?

10. Nommez les principaux partenaires commerciaux de la Russie.
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11. Qu’est-ce que la Russie exporte?

12. Quelles sont les exportations dirigées vers la Biélorussie?

Ex. 6. Traduisez des phrases en russe.

Richesses exceptionnelles, minerais rares, nombreux pays, frontiéres
maritimes, immenses foréts, puissance économique, les plus grandes
reserves, terres cultivables, principal producteur, production laitiere, secteur
primaire (secondaire, tertiaire), avantages fiscaux, investisseurs étrangers,
partenaires commerciaux, un chiffre d'affaires, les denrées alimentaires.

Ex. 7. Traduisez des phrases en francais.

B Poccun HacuuthIBaeTcs, Ha 9 Mecte, y Hee 0OIIHe TPaHUIIbl, MOPCKUE
TPaHUIIbI, Ha3eMHBIE TPaHMIbI, TI0 00bemy BBII, Ha mymy HaceneHus, 10
MOKYTAaTEeIbHOW  CIMIOCOOHOCTH, HCKIIOYUTENbHbIE OOorarcTBa, caMmble
0oJbIIME B MHUpPC 3anacbl HOPUPOAHOTIO TIasa, YBCJIUWYCHHUC 3HAYUMOCTHU
C(i)epI)I yciayr, MNOCTYIUICHUE JOXOAO0B, HAJOIOBbLIC IIPECUMYIICCTBA,
MPUBJICKATb MHOCTPAHHBIC WHBCCTUIIUMHU, HU3-3a MpEACa CTpaHbl, SKCIIOPT
HanpasJIACTCs, CbIPbE, IPOAYKTLI IUTAHUS.

Ex. 8. Faites des phrases.

1. En 2019, la Russie est A. plus de 200 millions d'hectares

la onzieme puissance économique | de terres cultivables.

mondiale

2. La Russie est dotée B. sont principalement des
carburants et des produits
énergétiques, des métaux et des
produits chimiques.

3. La Russie est une puissance C. vers les pays de la CEI, surtout

agricole avec vers la Biélorussie et le
Kazakhstan.

4. Les 33 zones économiques D. de richesses exceptionnelles.

spéciales offrent

5. Les exportations de la Russie E. en termes de PIB.

6. Environ 13 % des exportations F. de nombreux avantages fiscaux.
sont dirigés
Ex. 9. Insérez des noms de lieux géographiques.
1. Le pays a 25 % de sa superficie sur ... géographique et 75 % sur ... .
2. Elle possede des frontiéres maritimes avec ... .
3. Elle posséde des frontiéres maritimes avec des Etats-Unis (Alaska)
dans ... .
3. Les principaux partenaires commerciaux de la Russie sont ... .
4. Environ 13 % des exportations sont dirigés vers ... .
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Ex. 10. Traduisez les phrases en francais.

1. Poccust — xpymHelias cTpaHa MUpa, pacrojoxeHHas B Bocrounoii
EBporne u Asuu.

2. B Poccun HacunteiBaeTcs 142 MITH XKUTEIICH.

3. Jlangmadt Poccun kpaiine pa3HOOOpa3eH: Ha ¢ TEPPUTOPHUHU €CTh U
TYHJIPA, U Jeca, U CyOTPONMMICCKHE TUIIKH.

4. B 2019 romy Poccus — omumHHamuatras 3KOHOMHYECKAas JEpiKaBa
mupa 1o ooremy BBII.

5. Poccust Gorara sHepropecypcamu.

6. OHa uMeeT OrpoOMHBIC 3arackl raza, HeTH, YT U ypaHa.

7. Poccuss — ommH W3 BEOYNINX MHUPOBBIX IPOU3BOIUTEICH SUMEHS,
IIIICHUIIBI, CBEKITBI, MAJIMHBI, KPBDKOBHHUKA.

8. JKuBOTHOBOJICTBO TaKXKe OYCHb Pa3BUTO.

9. Cekrop yciayr cocrariset 56 %.

10. B Poccuu 33 0cOOBIX 3KOHOMUYECKHX 30H.

11. OcHoBHBbIe TOproBeic mapTHepsl Poccuu — 310 Kuraii, ['epmanus,
Hunepnanner, CHIA, Typuus.

12. Oxomo 13 % oskcnopra Hampasieno B ctpansl CHI', ocobeHHO B
Benapyce u Kazaxcras.

13. Ceipbe, TOIIMBO W TPOAYKTHI IHTAHUS SBIAIOTCS OCHOBHBIMH
craThsiMu 3KkcniopTa B crpansl CHI'.

Ex. 11. Traduisez le texte B en russe.

L'ALIMENTATION

La Russie et I'Ukraine sont toutes deux de grands exportateurs de
produits alimentaires. Les deux pays, connus comme le "grenier de
I'Europe”, représentent 29 % des exportations mondiales de blé et 19 % des
exportations de mais, selon les données de la banque JP Morgan.

L'Ukraine est le premier producteur mondial d'huile de tournesol, et la
Russie occupe la deuxiéme place. Ensemble, ils représentent 60 % de la
production mondiale.

Le blé et I'huile de tournesol sont des matiéres premiéres importantes
utilisées dans de nombreux produits alimentaires.

Les analystes préviennent que I'impact de la guerre sur la production de
céréales pourrait doubler les prix internationaux du blé. Cela pourrait
affecter gravement plusieurs pays qui dépendent des importations de
céréales en provenance de la région de la mer Noire.
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La Turquie et I'Egypte recoivent prés de 70 % de leurs importations de
blé de la Russie et de I'Ukraine, qui est également le principal fournisseur de
mais de la Chine.

Les métaux

La Russie est I'un des principaux fournisseurs mondiaux de métaux
utilisés dans toutes sortes de produits, des canettes en aluminium aux cables
en cuivre et aux composants automobiles.

Le pays est le quatrieme exportateur mondial d'aluminium et l'un des
cing premiers producteurs mondiaux d‘acier, de nickel, de palladium et de
cuivre. L'Ukraine est également un fournisseur majeur et détient une part
importante des exportations de palladium et de platine.

La Russie reste le troisieme producteur d'or au monde, aprés I'Australie
et la Chine. Selon les données du Conseil mondial, en 2021, le pays a fourni
au monde 350 tonnes du métal précieux.

Début mars, le nickel - utilisé dans les batteries a base de lithium-fer - a
grimpé de 76 %, et le palladium - utilisé dans les convertisseurs catalytiques
des automobiles pour réduire les émissions de gaz - a atteint des niveaux
sans précédent, selon I'agence de presse Reuters

Lecon 5. ECONOMIE CHINOISE
Grammaire. Degrés de comparaison des adjectifs

CrerneHb CpaBHECHHS obpazyeTtcs mpu TTOMOTITH
Hapeunit plus (6osee), Moins (MeHee), aUSSi (Tak jke), KOTOPBIC CTaBSITCS
nepea mpuiaraTenbHbiM. [lepeq BTOpOH 4YacThiO CpPaBHEHHS CTABHTCS
coto3 que (uem, Kak):

Positif La Turquie est grande.

Comparatif La Russie estplus grande que La Turquie (comparatif de
supériorite).
La Turquie estmoins grande quela Russie (comparatif
d'infériorité).
Le Cuba estaussi grand quela Bulgarie (comparatif
d'égalité).

Supérlatif La Russie estle plus grand pays du monde.
Le Vatican est le moins grand pays en Europe.
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Kak u B 11000M s13bIKe, BO (DpAHILy3CKOM MOYTH B KXKIOM MPABUIIE €CTh
CBOM MCKJIIOYCHHS. JTO KAacaeTcs M CTENEHEH CpaBHEHHUS MPUIIAraTesIbHbIX
M Hapeuuil. 37eCh HCKIIOYEHHE COCTABJIAIOT YETBIPE CIIOBA, KOTOPHIC
HUMEIOT 0c00yI0 (opMy M3MEHEHHs MO CTEMeHsAM. BOT 3T 4eThipe cioBa:
bon (xopommii), bien (xopomio), petit (manenbkuii), mauvais/mal
(moX0ii/u0xo0), peu (Mano).

Oco0bbie popMBI

Positif Comparatif Superlatif
bien mieux le mieux
bon meilleur le meilleur
mal plus mal le plus mal
mauvais plus mauvais le mauvais
beaucoup plus le plus

peu moins le moins

Ex. 1. Completez les phrases suivants avec plus//moins/aussi ... que.

1. La température moyenne a Buenos Aires est (élevé) en hiver.

2. Le Louvre est (grand) musée de Paris.

3. La différence de températures entre le nord et le sud est (faible) en été.

4. Le Yangtseé est (long) fleuve de Chine.

5. Aujourd'hui c'est le jour (difficile) mais heureux dans ma vie.

6. Paris est la ville (polluée) Moscou.

7. Ce livre est (intéressant) le roman.

8. Ce devoir est (difficile) que mon devoir.

9. Je suis ... jeune que Nina.

10. Le mars est (froid) le mai.

Ex. 2. Dites si ¢' est vrai ou faux.

1) Minsk a plus d'habitants que Paris. 2) La Chine est moins grande que
la Russie. 3) La Volga est plus longue que la Seine. 4) Le pdle Nord est plus
froid que le péle Sud. 5) L'Australie est un pays plus grand que I'Inde. 6)
L'océan Atlantique est moins grand que l'océan Pacifique. 7) L'animal le
plus long est un serpent. 8) Le plus grand port du monde est New York.

Hopsuucom,le YUCJIUTEJIbHbIC

HOpHI{KOBLIe YUCJIIUTCIIbHbBIC 06pa3y}0TC${ OT KOJMNYCCTBCHHBIX MMTYTEM
nobasienust cyddukca -ieme.

trois (Tpu) — troisiéme (TpeTuii)

dix-huit (Bocemuaanars) — dix-huitiéme (BoceMHaaThIi)
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HckiaoyeHusIMH  SIBJISIOTCA 4YHCIUTEIbHBIE: premier (MEpBbId) |
seconde (BTOpOIt).

HOpHI[KOBLIe YUCJIUTCIIbHBIC BCCrJla CTaBATCA NEpe] CYHCCTBUTCIbHBIM
" COIIaCyrOTCs C HUM B pOJC U YHCIIC.

la troisiéme place — tperbe mMecTo

les premiéres places — nepBbie mecTa

JpoOHbIe uncIUTENbHBIC, HAYMHAS C 1/5, 00pa30BhIBaeM TaK ke, Kak U B
PYCCKOM A3BIKC. YHUCIIUTCIIb 0003HaYaeEM KOJNYECTBEHHBIM YUCJIUTCIbHBIM,
a 3HaMEHaTellb — TOPSJAKOBBIM: Un cinquiéme — onHa TIsITas, quatre
septiéme — yeThipe cebMBIX.

Ho: un demi — mosoBuHa, un tiers [tje:r] — TpeTh, un quart — 4€TBEPTS.

Hecsatnunabie qpodu B YMTAIOTCS €O CIOBOM virgule — 3amsras: 5,3 =
cing, virgule, trois; 4,75 = quatre, virgule, soixante-quinze.

Ex. 3. Lisez les numéros suivants:

1000 — Mille

1001 - Mille-un

1111 - Mille-cent onze

2125 — Deux mille cent vingt-cing

1.000.000 — un million

1.245.887 — Un million deux cent quarante-cing mille huit cent quatre-
vingt sept

Ex. 4. Lisez les noms de lieux.

La Chine, la Mongolie, la Russie, la Corée du Nord, le Pakistan, le
Bhoutan, I'Afghanistan, le Yangtsé, le Nil, I’Amazone, les Etats-Unis,
Pekin (Beijing), le Sud, le Nord.

Ex. 5. Formez des adverbes a partir d'adjectifs, traduisez-les en
russe.

Exclusive, exceptionnelle, principale, égale, massive.

autres — npyrue humide — BraxHbIit

aussi — Taxxke une longueur — auaa

une altitude — Beicora des chaines de montagnes —
au-dessus — Haj TOPHBIE IIETTH

une différence — pazuaune nombreux — MHOTOUYHCIICHHEIE
dépasser — nmpeBoCXoAUThH haut — BeIcOKHi

comme — kak une colline — paBanHa

une immensité — 6e3MepHOCTD, conifére — xBoiiubie
HEOOBSITHOCTD mangroves — MmaHrpoBsie (Jeca)
un pouvoir d’achat — atteindre — nocrurats
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MOKyIIaTeJIbHas CIOCOOHOCTh un immobilier — HexBWXKUMOCTD
faible — cnaOwrit pour l'essentiel — B ocHOBHOM
presque — mo4tu reculer — orcraBathb

voisine — cocequuii

Lisez le texte.
La CHINE

|
it
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La Chine est le troisieme plus grand pays du monde aprés la Russie et le
Canada. Mais les deux tiers du territoire sont presque exclusivement
composés de montagnes. Elle est le plus peuplé avec
1 307 560 000 habitants. Elle est voisine avec la Mongolie, la Russie, la
Corée du Nord, le Pakistan, le Bhoutan, I'Afghanistan et bien plus encore !
Le capitale de la Republique Populaire de Chine est Pekin.

Leclimat de la Chine esttrés varié, mais sa dominante est le
climat subtropical humide. D'autres climats sont aussi bien présents, comme
le climat continental humide, le climat désertique ou le climat de toundra.

Le Yangtsé est le plus long fleuve de Chine, troisieme fleuve du monde
apres le Nil et I’Amazone. Il est navigable sur une grande partie de
sa longueur.

En Chine, on distingue de nombreux reliefs avec une grande variété de
chaines de montagnes, de s plateaux et de déserts dans le centre et l'ouest.
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Les plaines, les deltas, et les collines dominent I'est du pays. 40 % du
territoire chinois se trouve au-dessus de 2 000 metres d'altitude. La
différence de températures entre le nord et le sud est trés grande en hiver,
elle est bien plus faible en été.

La diversité des écosystemes est proportionnelle a I'immensité de la
Chine avec les foréts tropicales au Sud, les steppes au Nord, la taiga et ses
coniféres, les immenses prairies et les mangroves le long de la mer de
Chine.

La Chine est le deuxieme pays du monde par son produit intérieur brut
(PIB) nominal, derriére les Etats-Unis.

L'effort d'investissement a été considérable et le taux d'investissement a
atteint un niveau exceptionnellement élevé. Les investissements ont été
dirigés principalement vers l'industrie et les infrastructures (routes,
immobilier). Dans la Chine d'aujourd'hui, le systeme socialiste d'‘économie
de marché a été établi pour I'essentiel.

Les trois quarts de la Chine sont impropres a l'agriculture. Le riz est
cultivé presque exclusivement au sud du Yangtze, le blé domine au nord; le
mais, le millet et le sorgho sont les autres principales céréales. La Chine est
toujours un grand producteur de thé, de coton et de canne a sucre. L'élevage
est surtout composé de petit bétail (volaille et porc).

Les ressources naturelles sont: charbon, minerai de fer, pétrole, gaz
naturel, mercure, etain, manganese, molybdéne, aluminium, uranium, zinc,
énergie hydro-électrique (les plus importantes du monde) et d’autres.

L agriculture chinoise est dominée par la trilogie céréaliere — riz, blé et
mai's — qui représentent un peu plus de la moitié de la superficie ensemencée
et la moitié de la production agricole nationale. Les productions de porcs, de
volailles, d’ceufs et de lait sont ainsi en pleine expansion. La Chine est le
premier consommateur mondial de porcs.

La Chine se range parmi les premiers producteurs du monde de grains
(1 pour le blé et le riz et 2°™ pour le mais en 2008), de coton,
d’oléagineux, de fruits, de viandes, d’ceufs et de légumes. Elle domine
également le secteur de la péche et de I’aquaculture (39 % de la production
mondiale).

Les principaux partenaires du pays sont les Etats-Unis, Hong Kong, le
Japon, la Corée du Sud, le Vietnam, I'Australie et I'Allemagne. Les
principales exportations de la Chine comprennent les équipements
électriques et électroniques, les machines, les réacteurs nucléaires, les
meubles, les batiments préfabriqués, les plastiques, I'optique, la photo,
appareils techniques, médicaux.
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La Chine 'importe massivement le pétrole, le minerai de fer, le cuivre et
le soja.

La Chine est le premier exportateur mondial de marchandises. La Chine
autorise les entreprises étrangéres a produire en Chine a condition qu’elles
exportent toute leur production. Pour pouvoir vendre sur le marché
chinais, ces entreprises doivent avoir des alliances stratégiques avec des
entreprises du pays et leur transférer des technologies dans des secteurs qui
intéressent le régime chinois, comme I’automobile et le nucléaire.

En parité de pouvoir d’achat, la Chine a déja dépassé les Etats-Unis avec
23 000 milliards contre 20 000 milliards. Pour les exportations de
marchandises, la part de la Chine est passée de 5,9 % a 15,2 % entre 2003 et
2020, alors que la part des Etats-Unis a reculé de 9,8 % a 8,4 %.

En deux décennies, I’empire du Milieu (moxuebecHas) est devenu le
premier exportateur de biens de la planéte, mais aussi la troisieme
destination des exportations européennes.

Ex. 6. Complétez les phrases.

. Les pays voisins de la Chine sont ... .

. Les climats bien présenté a la Chine sont ... .

. On distingue de nombreux reliefs: ... .

. La Chine produit ... .

. Les ressources naturelles sont ... .

. L’agriculture chinoise est dominée par ... .

. La Chine se range parmi les premiers producteurs du monde de ... .
. Le secteur de la péche et de I’aquaculture est aussi ... .

. L'élevage est representé par ...

10. La Chine autorise les entreprises étrangéres ... .

11. Shenzhen est devenue aujourd’hui ... .

12. La Chine a déja dépassé les Etats-Unisen ... .

13. La Chine est devenu ... .

Ex. 7. Trouver une correspondance entre des phrases en francais et
en russe.

OO ~NO OIS~ WN P

1. le troisieme plus grand pays a) JUIMHHAS peKa

2. le plus peuplé b) kpymnueiimuii B Mupe
OTpeOUTENH

3. le plus long fleuve C) 4yTh OOJIBIIE OJOBHHBI

4. le troisiéme fleuve du monde d) camblii BaXKHBIH B MUpE

5. le deuxieme pays du monde €) TPEThs 110 JUIMHE PEKA B MUPE

6. les plus importantes du monde f) BTOpas crpana B Mupe

7. un peu plus de la moitié g) TPEThs [0 BEIUYUHE CTPaHa
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8. le premier consommateur h) TpeTbe OCHOBHOE MeCTO

mondial Ha3HAYEHUS

9. les premiers producteurs du 1) BeylIrie MEPOBBIE

monde IIPOU3BOAUTCIIN

10 la troisiéme destination J) camas rycroHaceneHHast

11. le premier exportateur de biens | k) kpynHe#imuii sxcoprep
TOBAapoOB

Ex. 8. Insérez une préposition.

Par; au; parmi; aprés; en; pour; de.

1. La Chine est le troisieme plus grand pays du monde ... la Russie et le
Canada.

. La Chine est le deuxieéme pays du monde ... son produit intérieur.

. Les trois quarts de la Chine sont impropres ... l'agriculture.

. Le blé domine ... nord de la Chine.

. L'élevage est composé ... volaille et porc.

. La Chine se range ... les premiers producteurs du monde de grains.
. La Chine autorise les entreprises étrangeres a produire ... Chine.

Ex. 9. Traduisez en francais.

Kurait - rycronaceneHHas crpaHa B BocTtounoil Asum ¢
pasHooOpa3HbIMU JaHamadTaMu U penbedom. 31ech MOXKHO HAWTH Jyra,
ITYCTBIHHU, TOPBI, 03€pa, PEKU 1 MOOEPEkKbst MPOTHKEHHOCTHIO Oosee 14 ThIC.
kM. Cronuna crpansl, IlekuH, clnaBUTCS COBPEMEHHOW apXUTEKTYypoill
JIIPEBHUMH MMaMATHUKaMu. Ha BocTOKe pacriosiokeH MUPOBON (PUHAHCOBBIH
nentp [llamxai, cwrydT KOTOpOoro  (GOpPMHUPYIOT  OECUUCIICHHBIC
HebockpeOsl. [To ceepHoMy Kwmraro, mepecekast ero ¢ BOCTOKa Ha 3amaj,
npoxoauT Benukas Kuraiickas creHa.

Kurait 3anmmaer BTOpoe Mectro B Mmupe no BHII. WuBectunuun
HaTpaBJIAIOTCS,  TJIABHBIM  O0Opa3oM, B INIPOMBIIUIEHHOCTh U
nndpacrpykrypy. Kuraii nmeer Gorarble NpUpPOJIHBIE PECYPCHI: XKeJle3Has
pyaa, HedTh, NPHUPOAHBIA ra3, PTYyThb, OJIOBO, MapraHeln, MOJHOJEH,
ANFOMUHUM, ypaH, UHK U IPYyTHUE.

OcHOBHBIE cTaTbu O3Kcnopra KuTas BKIIOYAIOT 3IJIEKTPUYECKOE U
JJIEKTPOHHOE 00OpYyJOBaHME, MAlIMHBI, SJACPHbIE PEaKTOpbl, MeOeb,
cOOpHBIE [OMa, INIACTMACCHI, OMNTHKY, (oTorpaduu, TEXHUYECKHE U
MeauIuHCKHe mpuOopsl. KuTait B OONBIINX KOIHYECTBAX HMIIOPTHPYET
HE(Th, )KEIE3HYIO PYAY, MEb U COEBBIE OOOHL.

Kuraii 3aarMaeT mepBoe MECTo B MUpE MO IKCIOPTY TOBAPOB U CTOUT
Ha TpeTbeM MecTe 110 3kcnopTy B EBponeiickuit Coros.

~NOoO Ok~ W
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Lecon 6. ECONOMIE DE LA TURQUIE

Mots a retenir

un carrefour —epexpectok un charbon — yrons

multiple — MHOrOYHCICHHBII ouvert — OTKpBITBINA

des aires — mytu un cuivre — Menb

partager — pa3aensTh un soufre — cepa

une majorité — GOJIBIINHCTBO y COMPpris — BkJrouas

dominer — npeoGnanarsb des véhicules — tpancriopTHbIE

suivie par — Bcien 3a cpezcTBa

médian — cpexHmii SuiVis — Bcien 3a

bénéficier — Bocronp30BaTHCS couvrir les besoins —

des richesses miniéres — mojie3Hble | yAOBJIETBOPAT CBOHM MOTPEOHOCTH

HCKOIIAeMBIC des déchets ferreux — meTamionom
augmenter — yBeJIMuMBaThCA,
pactu

Ex. 1. Lisez les noms géographiques.

La Turquie, la Grece, la Bulgarie, la Géorgie, I'Arménie, I'Azerbaidjan,
I'lran, I'lrak, la Syrie, Méditerranée, Caspienne, Mer Noire, Moyen-Orient,
Asie Centrale, Europe Orientale, Caucase, Balkans.

La Turquie

La Turquie se trouve au carrefour de multiples aires géographiques et
géopolitiques: Méditerranée, Caspienne, Mer Noire, Moyen-Orient, Asie
Centrale, Europe Orientale, Caucase ou Balkans. Ce pays, grand une fois et
demi comme la France, partage ses frontieres avec 8 autres nations: la
Grece, la Bulgarie, la Géorgie, I'Arménie, I'Azerbaidjan, I'lran, I'lrak et la
Syrie. 1l s'agit d'une république a régime présidentiel dont la langue
officielle est le turc. Sa capitale officielle est Ankara depuis le 13 octobre
1923.

La Turquie offre, du fait de sa situation des large types de climat, du
semi-aride au subtropical. Sur la majorité du territoire domine un climat de
type continental.

Istanbul, la capitale économique et financiére, a prés de 15 millions
d'habitants, suivie par Ankara, capitale politique et administrative, puis
Izmir, Bursa et Antalya. Le pays a une population jeune, 19 millions
d'habitants ont moins de 14 ans et I'age médian est de 32, 3 ans en 2019.
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Avec 79 millions d’habitants, la Turquie bénéficie d’un marché intérieur
important.

La Turquie est un pays semi-industriel ou l'agriculture occupe encore
une place importante dans le PIB. Le tourisme est une activité économique
majeure qui se développe activement.

La Turquie posséde  des richesse minieres:  Chrome  (importante
exportation), cuivre, bauxite, manganése, soufre, nickel, marbre) et des
ressource énergétiques, charbon, lignite, ainsi que du pétrole dans la sud-est
Anatolie, mais la production est loin de couvrir les besoins.

Principales industries sont textile, agro-alimentaire, automobile,
I’électronique, charbon, chrome, cuivre, bore, acier, petrole, construction,
bois, papier, construction navale.

L'économie turque est ouverte au commerce extérieur, qui représente
61 % de son PIB (Banque mondiale, 2020). L'automobile (10,8 % des
exportations totales, y compris les voitures particuliéres, les véhicules de
transport et les accessoires pour véhicules) et les produits pétroliers (2,2 %)
étaient les principales exportations de la Turquie en 2020, suivis des bijoux,
de l'or, du fer, de I'acier et des produits textiles.

Il y a 17 usines automobiles en Turquie, elles produisent ou assemblent
des voitures Renault, Ford, FIAT, Hyundai, Toyota, Honda, Opel, Daimler,
Isuzu et MAN.

Les principaux produits importés sont I'or (11,5 %), les automobiles et
accessoires (6 % au total), les huiles de pétrole (2,9 %), (2,8 %) et les
appareils électriques (1,5 %). Selon les données du FMI, le volume des
exportations de biens et de services a augmenté de 21,4 % en 2021, tandis
que les importations ont augmenté de 3,4 %.

La Turquie offre  d'importantes opportunités d'investissement, en
particulier dans les sous-secteurs agroalimentaires tels que la transformation
des légumes et des fruits, les aliments pour animaux, I'élevage, la volaille,
les produits laitiers et les aliments fonctionnels, l'aquaculture, et les
catalyseurs.

EX. 2. Répondez aux questions.

1) Ou se trouve la Turquie?

2) Avec quels pays la Turgie partage-t-elle les frontiéres?

3) Quel climat prédomine a la Turquie?

4) Quelles sont les plus grandes villes de la Turquie?

5) Quelles richesses miniéres possede la Turquie?

6) Quelles sont les exportations de la Turquie?

7) Qu'est-ce que la Turquie importe?

8) Quelles sont les opportunités d'investissement?
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Ex. 3. Choissez le mot qui convient.

1. La capitale officielle de la Turquie est Istambul/Ankara.

2. Sur la majorité du territoire domine un climat aride /continental.

3. La Turquie possede/mangue des richesse minieres.

4. Les principales exportations de la Turquie en 2020 étaient les
véhicules/les produits laitiers.

5. L'économie turque est ouverte au commerce extérieur/intérieur.

6. Le volume des exportations de biens et de services a augmenté/a

diminué.

7. Les principaux produits importés/exportes sont I'or, les automobiles

et accessoires.

EX. 4. Combinez les questions avec les réponses.

. Est-ce que?

. Ou?

. Quand?

. Comment?

. Pourquoi?

. Combien?

. Quelles industries?

~No Ok, WN -

a. 79 millions d’habitants

b.au carrefour de  multiples aires
géographiques et géopolitiques

c. depuis le 13 octobre 1923

d. textile,  agro-alimentaire,  automobile,

I’electronique, charbon

e. parceque la production est loin de couvrir
les besoins

f. activement

g. Oui/Non

Ex. 5. Trouvez une correspondance entre des phrases en francais et

€N russe.

multiples aires géographiques

a. CpeAHHil BO3pacT

grand une fois et demi

b. ToBaps! 1 ycnyru

du fait de sa situation

C.TJTaBHAs IMITIOPTUpYyEMast
TIPOAYKITHS

suivie par

d. MHOTOYHCITCHHBIE
reorpaduueckue 00IacTu

I'dage médian

€. 6naroaapﬂ CBOCMY ITOJIOKCHUIO

un marché intérieur important

f. 3a KoTOpOIi cenyer

une activité économique majeure

g. JaJICKO HE IIOKPBLIBACT HYXK/bI

loin de couvrir les besoins

h. B motopa pasa 6oJblie

les principaux produits importés

i. 00JIBIION BHYTPEHHHI PBIHOK

biens et services

J. TTIaBHBIN BHJ YKOHOMHUYECKOMN
JIeSATEIbHOCTH
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Ankara

EX. 6. Insérez les prépositions et conjonctions suivantes: au, pres de,
ainsi que, tels que, du... au.

1. Le climat de la Turquie varie... semi-aride ...subtropical.

2. Istanbul a ...15 millions d'habitants.

3. La Turquie possede chrome, cuivre, bauxite ... le pétrole.

4. L'économie turque est ouverte ...commerce extérieur.

5. La Turquie offre d'importantes opportunités d'investissement, dans les
sous-secteurs agroalimentaires ... la transformation des légumes et des
fruits,

Lisez le texte B et faites le resume.

L’agriculture de la Turquie

Sur le plan agricole, la Turquie peut étre divisée en deux zones
principales. Sur le plateau anatolien dominent les cultures céréaliéres (blé,
orge) et I'élevage de moutons, un des plus importants cheptels du monde,
dont la laine est utilisée pour la fabrication de tapis, et aussi quelques
cultures industrielles (betterave sucriere). Dans les régions cbtiéres, les
céréales (blé, orge et riz sur les cotes égéenne et méditerranéenne, mais sur
les cotes de la mer Noire) sont associées a des cultures industrielles (coton,
thé, tabac) et a diverses cultures commerciales (olives, fruits secs et
agrumes, noisettes, pistaches). La Turquie ést le premier producteur
mondial de fruits secs, de noisettes et de chataignes. La vigne est également
présente dans les anciennes régions chrétiennes. La péche est une activité
importante. La Turquie compte plus de 2 000 fermes piscicoles. 60 %
provient de I'aquaculture marine de la mer Noir, 90 % est du bar (cu6ac) et
du dorade (mopamo) et environ 10 % est de la truite (¢opens). Les 40 %
restants sont représentés par l'aquaculture d'eau douce - la truite.

La petite propriété rurale domine partout. Ce morcellement de
l'agriculture turque explique son relatif retard technique (peu d'irrigation,
faible utilisation des engrais chimiques), méme si sa mécanisation est
amorcée depuis les années 1960.

Ex. 7. Repondez aux questions.

1. Quelle est I'importance de I’agriculture pour la Turquie?

2. Pourquoi domine la petite propriété rurale?

3. Son retard technique, en quoi se manifeste-t-il?
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EX. 8. Associez des régions de Turquie a des activités agricoles.

A. le plateau anatolien a. cultures industrielles
B. les anciennes régions chrétiennes | b. diverses cultures commerciales
C. les régions cétieres c. I'élevage de moutons
D. la mer Noir d. lavigne
e. les cultures céréaliéres
f. la péche

Ex. 9. Vrai ou faux?

1. Sur le plan agricole, la Turquie peut étre divisée en quelque zones
principales.

2. La Turquie ést le seconde producteur mondial de fruits secs, de
noisettes et de chataignes.

3. Les cultures céréaliéres et I'élevage de vaches dominent sur le plateau
anatolien.

4. L'aquaculture marine est une activité importante pertout.

5. La grande propriété rurale domine dans le pays.

Ex. 10. Traduisez les phrases en francais.

Typuus ombiBaeTcsl ueTbIpbMs MopsMu: CpenuszeMHbIM, OreHcKuM,
MpamopHbIM 1 YEpHBIM.

Henpa Typiuu 60oraThl py1aMyd METAIIIOB.

Typmus — oOIMH ™3 MHPOBBIX JHIEPOB IO  IPOU3BOACTBY
CEJIbCKOXO03UCTBEHHOW MPOTYKITUH, TEKCTUIIS,, aBTOMOOUIIEH 1 3ammJacTei,
MOPCKHUX CYJOB, CTPOUTEIIFHBIX MAaTCPHATIOB U OBITOBON TEXHHUKH.

Typuus 3aHuMaeT 16-e MecTo B MUpE T10 TPOU3BOICTBY aBTOMOOHIIEH.

B Typuum pacnonokeHo 17 aBT03aBOJOB, Ha HHUX IMPOHU3BOMAT HWIIH
cobuparor aBromobumu Renault, Ford), FIAT, Hyundai, Toyota, Honda,
Opel, Daimler, Isuzu u MAN.

Typuus sBiIseTCs KpynHEHIIUM MOCTaBIIMKOM MamiuH B EBponeiickue
CTpaHBIL.

Typuus sBISICTCA OJHUM U3 KPYITHSHITUX MPOU3BOUTEICH IIACTMACCHI
B MHpe. 37ech TakkKe MPOM3BOIAT KPAaCKH M CEIbCKOXO3SHCTBEHHBIC
YI0OpeHHS.

JIMHaMUYHO Pa3BUBAIOIIECHUCS OTPACIIBIO SBIISIETCS TYPU3M.

B cenbckom xo3siictBe Typrwm 3aHsITO 0K0JIO 25 % TPyIOCTIOCOOHOTO
HACEIICHHUS.

CeronHs cenbckoe X034icTBO Typunn maeT nmpHONIH3UTEIEHO YETBEPThH
BBII crpansL.
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Typuus — MUPOBOH JHAEP MO NMPOHM3BOJCTBY JIECHBIX OPEXOB, BHUIIEH,
(MHUKOB, a0pPUKOCOB U I'PaHATOB.

B Hacrosimiee BpeMsi OHa SIBISE€TCS OAHUM M3 MHPOBBIX JIMIEPOB II0
TEMIIaM SKOHOMHUYECKOTO Pa3BUTHSL.

11. Ajoutez des informations sur le pays.

Population
Superficie

Terres

Climat

Secteurs d'activité
Export

Import

Legon 7. LES PRINCIPAUX SECTEURS ECONOMIQUES
D’ISRAEL

QUE SAVEZ-VOUS D'ISRAEL?
Quelle ville est la capitale d'Israél?
Israél borde quatre pays, pouvez-vous les nommer?

Quelle est la monnaie d'lsraél?

Quel désert comprend plus de la moitié de la superficie totale d'Israél?
Quelle ville est le centre économique et technologique du pays?

Mots a retenir

semi-aride — moiy3acyIuIMBbIi
le long de — Bons

border — rpanuunTh

tempéré — ymepeHHbIi
ensoleillement — conueuHsIit cBET
compter — HaUUTHIBATH

varié — pasHooOpasHbIi
prédominer — npeoGanaTh
pluvieux — moxIIMBbIH

une plaine — paBanHa

fertile — miomopoaHbIit

un desert — mycTeIHs

distant — ornanenHbIi
diversifié — pasnooOpa3subiit
avancé — nepeaoBoi

des aliments — nuTanue, TPOIYKTHI
[ATAHUSE

dépendre — 3aBuceTs

représenter — cocraBisTh

un approvisionnement —
00ecIeyeHHOCTh

des produits alimentaires —
HPOIYKTHI IIUTAHUSI

bénéficient — usBiekaroT BbITOIY
exceller — mpeycrmieBath

des technologies de pointe —
TOYHBIE TEXHOJIOTUH

inscrites — 3aperucTpupoBaHHbIE
implanter — pasmectutsb

en dehors des — kpome
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employer — naBate padoty parmi — cpeau

une taille du diamant — orpanka
Opmunanra

le secteur tertiaire — TpeTuyHbII
ceKTop (yciIyru)

générer — reHepUpPOBATh,
HPOU3BOJUTH

touché — sarponyTsiii

LES PRINCIPAUX SECTEURS ECONOMIQUES D’ISRAEL

Israél est un petit pays, semi-aride, situé le long du littoral sud-est de la
mer Méditerranée. La superficie totale de I'Etat d'Israél est de 22 145 km?
dont 21 671 km? de terres rurales. Le pays est bordé au nord par le Liban,
au nord-est par la Syrie, a I'est par la Jordanie, au sud-ouest par I'Egypte et
par la mer Méditerranée a I'ouest. Le climat d'Israél, de tempéré a tropical,
se caractérise par un fort ensoleillement.

Israél a plusieurs régions naturelles avec des climats et paysages variés.
Deux saisons principales prédominent: une période d'hiver pluvieuse, de
novembre a mai, et un été chaud durant les six mois suivants. Montagnes et
plaines, terres fertiles et déserts sont souvent distants de quelques minutes
les uns des autres. En Israél, les déserts couvrent 40 % du territoire du pays.

Israél a une économie diversifiée et technologiquement avancée. Le
secteur agricole emploie 0,9 % de la population active tout en représentant
un peu plus de 1 % du PIB (Banque mondiale, 2020). Les principales
cultures du pays sont les fruits et légumes, les céréales, le vin, I'élevage
bovin. 1l est devenu un des principaux pays agro-technologiques,
«verdissant» le désert pour cultiver la plupart des aliments exportés. Israél
dépend presque entierement des importations pour faire face a son
approvisionnement en produits alimentaires.

L’industrie israélienne excelle dans la production de produits chimiques,
de plastiques et de haute technologie. L'industrie dans son ensemble
représente 19,4 % du PIB et emploie 16,8 % de la main-d'ceuvre (Banque
mondiale, 2020). De nombreuses entreprises, en particulier celles qui
produisent des technologies de pointe, bénéficient de leur capacité a obtenir
des financements des centres financiers internationaux. Israél se classe
deuxiéme, aprés le Canada, en termes de nombre de sociétés inscrites sur
les marchés boursiers (ponmoBnie pouiakm) américains. La haute
technologie (aéronautique, électronique, télécommunications, logiciels,
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biotechnologies, etc.) représente environ 40 % du PIB du pays et 9,2 % de
I'emploi. De nombreuses grandes entreprises Internationales de haute
technologie ont implanté des centres de R&D en Israél. Des sociétés telles
qu'intel, Microsoft, Cisco, IBM et Apple ont choisi Israél comme site pour
leurs premiers centres de développement en dehors des Etats-Unis. Parmis
les autres secteurs d'activité importants on compte le textile et le tourisme.

La majorité de la population active (82,3 %) est employée dans le
secteur tertiaire, qui représente environ 69,8 % du PIB. Le tourisme reste
important générant environ 6,3 milliards USD de revenus par an. L'industrie
du tourisme a été I'une des industries les plus touchées par la crise de
COVID-19.

Ex. 1. Répondez aux questions.

. Combien d'habitants compte-il?

. Avec quels pays partage-t-il des frontiers?

. Quel climat y trouve-t-on?

. Quel est le paysage d'lsraél?

. Comment est I’économie d'lsraél?

6. Combien de population emploie le secteur agricole?

7. lsraél, approvisionne-t-il le pays en produits alimentaires?

8. Dans quelles industries excelle-t-il?

. Quelle est I'importance de tourisme pour I’economie israélienne?

10. L'industrie du tourisme, est-elle touchée par COVID-19?

Ex. 2. Traduisez en russe.

Un petit pays semi-aride, une économie diversifiée et
technologiquement avancée, le littoral sud-est, la superficie totale, un fort
ensoleillement, des climats et paysages variés, I'hiver pluvieux, I’été chaud,
terres fertiles, des aliments exportés, approvisionnement en produits
alimentaires, les médicaments génériques, produits de haute technologie,
sociétés inscrites, le secteur tertiaire, I'une des industries les plus touchées.

Ex. 3. Trouvez une correspondance entre des mots en francais et en
russe.

OB WN P

©

1. revenu a. JOIINBBIH

2. bénéficient b. mpeobianaror

3. des climats et paysages variés C. oOecreunBaroT paboToi
4. pluvieux d. mrogopoaHbIe 3eMIIH

5. prédominent €. pa3BuTas

6. terres fertiles f. 3aBucur

7. emploient g. mpeycreBaeT

8. avancé h. 3ansTO
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9. depend i. 3aHMMaeT BTOPOE MECTO
10. excelle j. cocTaBisIOT
11. est employée K. pasHOOOpa3HbIi KITUMAT U
12. représente manmadgr
13. se classe en deuxiéme place I. moxon

M. U3BJIEKAIOT BHITOMY

Ex. 4. Insérez les prépositions appropriées de ... a, par, en, telles
qu', le long du.

1. Israél est situé ... littoral sud-est de la mer Méditerranée.

2. Le climat d'Israél, ...tempéré ...tropical, se caractérise par un fort
ensoleillement.

3. Israél dépend presque entierement des importations pour faire face a
son approvisionnement ...produits alimentaires.

4. Des sociétés ...Intel, Microsoft, Cisco, IBM et Apple ont choisi Israél
comme site pour leurs premiers centres de développement

5. Le tourisme reste important générant environ 6,3 milliards USD de
revenus ...an.

Ex. 5. Complétez les phrases.

1. Israél est un petit pays, (mony3acynuiuBas).

2. Le climat d'Israél (xapakrepusyercs) par un fort ensoleillement.

3. Deux saisons principals (nmpeo6ianaror).

4. Israél a une économie diversifiée et technologiquement (passuryio).

5. Le secteur agricole (oGecnieunBaer padotoii) 0,9 % de la population
active.

6. Israél dépend des importations (mpoaykToB mHTaHMUS).

7. L’industrie israélienne (mpeycnesaer) dans la production de produits
chimiques, de plastiques et de haute technologie.

8. La haute technologie (cocrasnstror) environ 40 % du PIB du pays et
9,2 % de I'emploi.

9. Israél (3anumaer 2-¢ mecto) apres le Canada, en termes de nombre de
sociétés inscrites sur les marchés boursiers.

10. De nombreuses entreprises (m3Bnekarot Beiroxy) de leur capacité a
obtenir des financements des centres financiers internationaux.

11. Parmis les autres secteurs d'activité importants (otaocsrcs) le textile
et le tourisme.

12. 82,3 % de la population active (3amsTo) dans le secteur tertiaire, qui
(Ha 10JIF0 KOTOPOTO MPUXOAUTCs) environ 69,8 % du PIB.
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Ex. 6. Parlez d’Israél.

Population

Superficie

Terres

Climat

Secteurs d'activité

Export

Import

Ex. 7. Lisez le texte B. L’agriculture d’Israél et fates le resumé.

Le secret de l'actuelle réussite agricole d'Israél réside dans une étroite
collaboration entre les agriculteurs et les chercheurs financés par le
gouvernement qui ont réussi a mettre au point et a appliquer des méthodes
sophistiquées dans toutes les branches agricoles, ainsi que des technologies
de pointe 9tounsie Texuonoruu), de nouvelles techniques d'irrigation et un
équipement agromécanique novateur. Autant de performances réalisées
pour leur plus grande partie en zones désertiques et semi-désertiques qui
sont mises a la disposition des pays en développement dans le monde.

Depuis l'accession d'Israél a I'indépendance en 1948, la superficie totale
cultivée a augmenté environ 2,6 fois, atteignant 440 000 hectares et celle
des terres irriguées de 8 fois pour atteindre 240 000 hectares, jusqu'au
milieu des années 80. Cependant, par suite de la pénurie (aexsarka) d'eau
de plus en plus importante et du processus d'urbanisation, ce chiffre a été
ramené a moins de 250 000 hectares. Au cours des cinquante derniéres
années, le nombre des localités agricoles est passé de 400 a 750 et la
proportion de la population rurale a diminué de 12 % a moins de 5 %.

Aujourd'hui, Israél est en mesure d'assurer la production de la plupart
des aliments qu'il consomme et les importations ne portent que sur des
céréales, oléagineux, viande, café, cacao et sucre dont I'achat est largement
financé par les exportations agricoles. La production agricole israélienne
consiste surtout en produits laitiers et en volailles, ainsi qu'en une grande
variété de fleurs, fruits et légumes. Pendant les mois d'hiver, Israél est la
serre de I'Europe, exportant des roses a longue tige, des eillets, des melons,
des tomates, concombres, poivrons, fraises, kiwis, mangues, avocats et
toutes sortes d'agrumes.

Entre 1950 et 2006, la part de la production agricole dans le PNB est
passée de 11 % a 1,5 %, tandis que les exportations agricoles passaient de
60 % a moins de 2 % du total des exportations, malgré leur accroissement
en valeur absolue, de 20 millions de dollars en 1950 a 1 milliard de dollars
en 2006, di entre autres, a l'introduction de méthodes novatrices de
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culture, d'irrigation et de technologies de traitement des eaux, ainsi qu'a une
politique agricole orientée vers I'exportation.

3anomHumure!

entre autres — cpeau npouero

ainsi qu'a — a Taxoke

Ex. 8. Commentez la phrase. Israél est la serre de I'Europe.

Ex. 9. Vrai ou faux?

1. Le secret de réussite agricole d'Israél réside dans une étroite
collaboration entre les agriculteurs et les chercheurs.

2. Les agriculteurs israéllen appliquent des méthodes sophistiquées dans
toutes les branches agricoles.

3. Israél a recu l'indépendance en 1958.

4. Aujourd'hui, Israél est n'assure pas la production de la plupart des
aliments.

5. La production agricole israélienne consiste surtout en céréales et

viande.

6. L’accroissement des exportations en valeur absolue est lié avec
pénurie alimentaire mondiale.

Lecon 8. DECOUVRIR LE CANADA. L’ECONOMIE CANADIENNE

Qu’est-ce que vous savez du Canada?

Ou se trove le Canada?

Mots a retenir

constituer —
COCTaABJIAATH

border — rpanuunTs
terrestre — Ha3eMHBINH
comprendre —
IIOHUMATHh

se caractériser —
XapaKTepU30BaThCs
s'étendre —
POCTHPATHCS
compter —
HACUYUTHIBATH
contenir — comepxath
varier —
BapbUPOBATHCS

frontiére — rpanuma
par le biais —
ocCpeaACTBOM
l'archipel —
apxunujiar

une superficie —
IJIOLIAAb

une eau — Boaa

un reserve — 3armac

|'est — 3aman
I'ouest — BocTox
le sud — ror

le nord — cesep

frais — cBexmit
tempéré — ymepeHHbIi
humide — BnasxubIit
forte — cubHbLI
modéré — ymepeHHbIi
douce — msrkuii
boréale — ceBepmbiii
vierge —
HEUCIOJIb30BaHHBIN
maternel — poaroii
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Ex. 1. Lisez les nom propres.

Le Canada, I'Amérique du Nord, l'océan Atlantique, I'océan Arctique,
l'océan Pacifique, les Etats-Unis, I'Alaska, le Danemark, le Groenland,
Saint-Pierre-et-Miquelon, la Russie.

Ex. 2. Savez-vous que?

Le Canada est tellement grand qu’on pourrait y mettre 18 fois la France!

Le Canada, c’est plus de 2 millions de lacs et pres de 20 % de I’eau
douce de la planéte!

La reine d’Angleterre est aussi la reine du Canada. Un canadien sur 5
n’est pas né au Canada.

Le Grand Nord Canadien c’est 0,3% de la population sur prés de 40 %
du territoire!

Le Canada, I’autre pays du fromage!

Il peut faire tres froid au Canada. Record a 63 degrés!

Le Canada produit 70 % du sirop d’érable (xnenoBsiii cuporr) du monde!

LE CANADA

Le Canada est le plus vaste pays au monde aprés la Russie. Son territoire
couvre 10 millions de kilometres carrés. Canada est un pays situé dans
I'Amérique du Nord. Monarchie constitutionnelle a régime parlementaire, il
est constitute une fédération de dix provinces et trois territoires. Le pays
est bordé par trois océans: le Pacifique, I’Atlantique et I’Arctique. Le
Canada a deux frontiéres terrestres avec les Etats-Unis, I'une au sud et
l'autre au nord-ouest avec I'Alaska, ainsi qu'une frontiére maritime avec
la France et le Danemark.

Le climat canadien se caractérise par des hivers froids et des étés frais
ou tempérés, humides aux longues journées. Le climat et les températures
varient cependant beaucoup suivant les régions: ainsi le nord a un climat
polaire, la Prairie a un climat qui posséde une amplitude thermique forte
tandis qu'il est plus doux et plus modéré a I'ouest.

En 2019, il compte plus de 37 millions d'habitants et est le 37° pays du
monde par la population. Le territoire contient plus de 31 700 lacs, ce qui
fait du Canada I'un des pays possédant les plus grandes réserves d'eau
douce du globe. La forét boréale occupe 72 % du territoire forestier;
environ 15 % de ces foréts sont encore vierges. Les deux langues officielles
du Canada, l'anglaiset le francais, sont respectivement les langues
maternelles de 57,8 % et 22,1 % de la population. La capitale fédérale
est Ottawa et la monnaie, le dollar canadien.
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L’économie canadienne présente deux particularités:

o Elle est riche en matieres premiéres (le Canada possede les troisiemes
réserves mondiales d’hydrocarbures);

o Elle est fortement liée avec I’économie américaine (75% des
exportations).

Ex. 3. Répondez aux questions.

1) Quelle est la capitale du Canada?

2) Combien de provinces est-il constitue?

3) A-t-il des frontiers terrestres? Avec quels pays?

4) Comment est le Canada?

5) Combien d’habitants compte-t-il?

6) Est-ce qu’il y a beaucoup de lacs au Canada?

7) Quelles langues parle-t-on au Canada?

Ex. 4. Insérez un bon article.

Modele: J’habite (la Russie, Moscou). — J’habite en Russie, a Moscou.

1. Il travaille (Canada, Toronto).

2. Nous sommes (les Etats- Unie, New York).

3. Elle est en visite (les Pays- Bas, Haye).

4. Tu fait en stage (Japon, Tokio).

5. J'arrive (I’Allemand, Berlin).

6. Les hivers sont séveres (le Canada).

7. Canada est situé dans I'Amérique (le Nord).

Ex. 5. Traduisez en russe.

Frontieres terrestres, frontiére maritime, des étés frais, de longues
journées, plus doux, | ‘eau douce, la forét boréale, le territoire forestier, les
langues maternelles, des réserves mondiales d’hydrocarbures, 1’Accord
commercial.

Ex. 6. Traduisez en francais.

Camas Oompmiasi crpaHa B Mupe nocine Poccum, ee Tepputopust
COCTaBIIsIeT, OoHa cocTtonT W3 10 mpoBuMHIMI mW 3 TeppuTOopuid, cTpaHa
OMBIBaeTcs 3 OKC€aHaMH, KJIINMMaTt KOHQ6HCTC}I, B CTPAaHC HACUUTHIBACTCA,
camble OOJIBIIE C MHPE 3aIlachl MPECHOHN BOJIBI, CHIPHE, YTIEBOABI, CIIIBHO
CBs3aHa.

Ex. 7. Complétez les phrases.

1. Trois océans encerclent le Canada: ...

2. Le climat polaire est sur ...

3. Le climat canadien se caractérise ...

4. Des hivers sont ... au Canada.

5. Pour la superficie le Canada occupe ..
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6. Le Canada posséde les plus grandes réserves ... du globe.

7. La forét boréale occupe ... du territoire forestier .

Ex. 8. Choisissez le mot qui convient.

1. Son territoire couvre/ouvre 10 millions de kilométres carrés.

2. Le pays est avancé/bordé par trois oceans.

3. Le territoire contient/constitue plus de 31 700 lacs.

4. Le climat et les températures comprennent/varient suivant les
régions.
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Ex. 9. Vrai ou faux?

La géographie du Canada est vaste et diversifiée.

Le Canada est le pays le plus vaste du monde aprés la Chine.

Le Canada est situé dans I'Amérique du Sud.

Le Canada couvre un immense territoire.

Le Canada comprend un vaste territoire maritime.

Le Canada a des frontieres terrestres avec la France et le Danemark.

Le pays posséde les plus grandes réserves d'eau douce du globe.

La plupart de la population au Canada parle I’Anglais.

Elle est riche en matiéres premiéres.

Le Canada posséde les plus grandes réserves mondiales
d’hydrocarbures.

43


https://fr.wikipedia.org/wiki/Lac
https://fr.wikipedia.org/wiki/G%C3%A9ographie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Canada
https://fr.wikipedia.org/wiki/Am%C3%A9rique_du_Nord
https://fr.wikipedia.org/wiki/France
https://fr.wikipedia.org/wiki/Danemark
https://fr.wikipedia.org/wiki/Eau_douce

Ex. 10. Décrivez la situation géographique du Canada.

Texte B. L’ECONOMIE DU CANADA

Mots a retenir

secondaire — BTOpOCTEIICHHBIIH
assez — 10CTaTOYHO

comparé — 1o cpaBHEHHIO
autres — npyrue

son savoir-faire — Hoy-xay

une qualité — kauecTBO
reconnu — npu3HaHHBIN

constituer — cocraBisaTh

gréce a — Guaronaps

un socle — ocxosa

solide — npouHbIit
particuliérement — oco6ento
des matieres premiéres — ceipbe
permettre — mo3BoIATH

un domaine — obnacTe méme Si — maxe X0t

préserver — coxpaHsTh

Le secteur secondaire est assez développé comparé aux autres secteurs
d’activité du Canada et représente pas moins de 27 % du PIB. Son savoir-
faire de qualité est reconnu dans certains domaines, comme |’aérospatiale,
I’automobile, le bois, le papier, I'informatique et les télécoms. Grace au
tourisme et aux services, le secteur tertiaire constitue un socle solide a
I’économie du pays. Il occupe 70 % du PIB. Comme dans les pays
industrialisés, le secteur primaire représente qu’un tout petit pourcentage du
PIB : 2%. Le pays est particulierement riche en matiéres premiéres, lui
permettant d’étre la troisiéme réserve mondiale de pétrole et le premier
exportateur d’uranium.Le Canada est donc un pays moderne et industrialiseé.
Méme si son développement économique est positif, il a préservé son
environnement et ses richesses.

Ex. 11. Formez des phrases, traduisez-les en russe.

A B

Le secteur économique
développement solide

un socle premiéres
réserve primaire
matieres d’uranium
exportateur de pétrole

Ex. 12. Traduisez les mots entre parenthéses en francais.

1. Le secteur secondaire est assez développé (mo cpaBHeHHIO) aUX
autres secteurs d’activité du Canada.

2. Son (moy-xay) de qualité est reconnu dans certains domaines.
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3. Grace au tourisme et aux services, (BCIIOMOTaTeJbHBIA CEKTOP)
constitue un socle solide a I’économie du pays.

4. Le pays est riche en (Ceipbem).

5. Le Canada a (coxpanuuna) Son environnement et ses richesses.

Ex. 13. Complétez les phrases par le préposition qui convient.

1. Le secteur secondaire représente pas moins ... 27 % du PIB du
Canada.

2. Grace ... tourisme et aux services, le secteur tertiaire constitue un
socle solide a I’économie du pays.

3. Comme ... les pays industrialisés, le secteur primaire représente 2 %
du PIB.

4. Le pays est riche ... matiéres premiéres.

5. Canada est la troisiéme réserve mondiale ... pétrole et le premier
exportateur d’uranium.

des transformateurs — mepepaboTunku
transformés — mepepaboTanubie
Lisez le texte C et traduisez-le en russe.

Les tendances de I’économie du Canada

L’économie du Canada est développée et diversifiée. Le pays dispose de
larges ressources naturelles lui permettant d’étre exportateur net d’énergie:
pétrole, zinc, aluminium, nickel et or. Ces ressources font de I’industrie
miniere et extractive I’une des composantes principales de I’économie du
pays.

Le Canada posséde le dixieme revenu par habitant le plus élevé et est
classé neuvieme en termes d'indice de développement humain. Il est
la dixiéeme puissance économique mondiale par son PIB 46 050 US/par
habitat en 2021, les principaux secteurs de son économie étant les services,
les télécommunications, I'agriculture, I'énergie, I'aéronautique et
la construction automobile. 1l entretient de forts liens avec les Etats-Unis,
qui sont son principal client et fournisseur. Le pays est un des meneurs
(mmep) en matiére de recherche scientifique.

Ex. 14. Finissez les phrases.

Le Canada export ...

Le pays dispose de ...

Le principale partenair du Canada est ....

Les principaux secteurs de I’ économie du Canada sont ...
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Lecon 9. L’AGRICULTURE DU CANADA

Mots a retenir

seule — nump élevé — BeIpamuBaeMbIe
ainsi que — a Takxe laitiére — MonouHBIH
faire face a — crankuBarbcst ¢ bien que — xots
un défi — Be130B une volaille — nomamuas ntuna
une main d’ceuvre — pabouas cuna | toutefois — tem He MeHee
parmi — cpenun une entreprise — npeanpusATHC
pesant — uMeroIIuii Bec Nnombreux — MHOTOYHCIICHHBIE
notamment — ocodbeHHO un chanvre — koHOTIS
le canola — kanosa un entrepdt — cxnan
des bovins — kpyTHbIi poraThiii une fourrure — mex
CKOT signifier — o3nauatp
des génisses — Tenku veérifié — mpoBepsiembie
des veaux — tensra un sirop d’érable — kieHoBbIi
diversifié — pasnooGpasubIit cUpoI
a des fins — mns ueneit légumineuses — 6o6oBbIe
oléagineux — macuuHbIe des lentilles — ueueBuna
KYJIBTYpBI des pois — ropox
constituer — mpeacraBisTh cOO0H comme — kak

relativement — otHocurensHO

Au Canada, I’agriculture est une industrie importante. Seule une petite
fraction, d’environ 7%, de la superficie des terres du Canada peut étre
cultivée. D’autres terres, plus pauvres et peu productives peuvent étre
utilisées pour I’élevage du bétail. Les cOtes Est et Ouest ainsi que les
Grands Lacs abritent des activités d’aquaculture. L’agriculture canadienne
doit faire face a de nombreux défis, notamment en matiére de protection des
cultures, de conservation des sols, de main d’ceuvre, de changement
climatique et de santé.

Parmi les principaux produits agricoles canadiens, on trouve le canola,
les bovins, notamment les beeufs, les vaches, les génisses et les veaux
élevés pour leur viande ou pour la production laitiere, les légumes et
la volaille. L’ agriculture au Canada est diversifiée et continue aujourd’hui
d’évoluer. Bien que la production traditionnelle d’animaux et de cultures, a
des fins alimentaires, représente toujours la majeure partie de I’activité du
secteur, I’aquaculture constitue une activité importante au pays et on y
trouve également un autre type d’agriculture, les cultures protégees,

46


https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/labour-market
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/canola
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/beef-cattle-farming
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/poultry-farming
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/fur-industry
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/maple-sugar-industry
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/industry
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/aquaculture
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/soil-conservation
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/labour-market
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/climate-change
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/climate-change
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/canola
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/beef-cattle-farming
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/vegetable
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/poultry-farming
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/animal
https://www.thecanadianencyclopedia.ca/fr/article/aquaculture

c’est-a-dire la culture de produits alimentaires, de fleurs, de champignons et
de chanvre dans des serres ou dans des entrepéts. Certains agriculteurs
élevent aussi des animaux pour leur fourrure ou cultivent des végétaux a
des fins non alimentaires, par exemple pour la production de fibres pour des
matériaux de construction composites.

Les plus grandes fermes sont situées dans la région des Prairies de
I'Ouest canadien, ou se trouvent de nombreuses fermes agricoles produisant
des oléagineux, du blé, de l'orge et d'autres céréales. La production de
viande bovine a tendance a étre concentrée dans cette région.

Une partie de la production alimentaire canadienne est biologique. Cela
signifie que le bétail et les cultures sont produits dans des conditions
vérifiées par des organismes indépendants, relatives, par exemple, a
I’utilisation de produits phytosanitaires ou a la vie du bétail en plein air.1.

Ex. 1. Formez des phrases et traduisez-les en russe.

un secteur alimentaire

la production vérifiées

conditions agricoles

la transformation important

produits laitiere
traditionnelle

EX. 2. Insérez les prépositions nécessaires.

1. ... Canada, I’agriculture est une industrie importante. 2. L agriculture
canadienne doit faire face ... de nombreux défis. 3. L’aquaculture constitue
une activité importante ... pays. 4. Certains agriculteurs cultivent des
végétaux ... des fins non alimentaires. 5. Le bétail biologique doit vivre ...
plein air. 6. On cultive les cultures protégées ... des serres.

Ex. 3. Complétez les phrases.

1) La superficie des terres cultivables du Canada est ...

2) Les principaux produits agricoles canadiens sont: ...

3) La production traditionnelle est ...

4) L’aquaculture constitue ...

5) On y trouve également les cultures protégées comme ...

6) Certains agriculteurs élévent ...

7) La production alimentaire canadienne biologique c’est ...

Ex. 4. Traduisez les phrases en frangais.

1) Hnomazu, BO3ACJIBIBACMBIX 3€MCJIb B KaHaz[e COCTaBJIICT BCET'O OKOJIO
7 %.

2) CenbCcKOe XO3SAMCTBO  SIBIISIETCS  BAXKHBIM ~ CEKTOPOM  KaHAJCKOM
SKKOHOMUKH.
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3) Kanana o6mamgaet pa3BUTHIM CEINBCKUM XO3HCTBOM, SBISISICH BTOPBIM
B MUPE 3KCIOPTEPOM MPOIOBOJILCTBUS.
4) T'aBHBIMH CENBbCKOXO03SIHCTBEHBIME MPOAYyKTaMu KaHa/bl SIBISIOTCS

MacCJINYHbIC KYJIbTYTPbI, IIICHUIIA, POXb, TOBAAWHA.

5) B cenbckoM X035HCTBE 3aHITO MOYTH 5 % HaceIeHHs.

6) OCHOBHBIMH HAIPABICHUAMH CEIbCKOTO XO3SHUCTTBA SBISFOTCS
KHMBOTHOBOJICCTTBO, PACTEHUEBOACTBO, PHIOOJIOBCTBO.

7) PrI60IIOBCTBO — CcTapeifiias 5KOHOMHYECKas IeSTeIbHOCTh B Kanase.

8) IIpHOPUTETHBIM SBIIACTCS MOJIOYHOE M MSICHOE CKOTOBOJICTBO.

Ex. 5. Choisissez la bonne réponse.

1. Quelle est la capitale du Canada?

a) Ottawa b) Montréal ¢) Toronto d) Vancouver

2. Combien de langues officielles y a-t-il au Canada?

1. 2. 3. 4

3. Combien de provinces a le Canada?

4 8 10 13

4. A quel rang mondial se classe le Canada pour sa superficie de prés de

10 millions km carrés?
1 2 3 4

5. Quelle est la population du Canada?
a) 8 millions b) 22 millions ¢) 35 millions d) 92 millions

6. Quelle image se retrouve au centre du drapeau canadien?

a) La fleur de Lys b) L'ours polaire c¢) L'orignal d) La feuille d'érable
7. Quel est le premier partenaire économique du Canada?

a) Etats-Unis b) France c) Grande-Bretagne d) Japon

Combien d'océans touche le littoral canadien?

1234

Lecon 10. DEUX PAYS, DEUX HISTOIRES

Mots a retenir

la superficie —
MJI0Iaab

une plaine — paBauHa
laseule —
CAUHCTBCHHAs
fabuleuse —
CKa304YHasa

dotéé — nanenennas

comprendre —
IIOHUMATh

designer — o3Hauyath
fournir — caaGxaTs
se porter —
Ppa3BUBATLCA
reposer — OTAbIXaThb
soumise —

également — taxoke
a travers — 3a cuer
ainsi que — a Taxxe
principalement —
TJIaBHBIM 00pa3oM
jusqu'au — 1o
autant de — crosbko
XKe
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un niveau — ypoBeHb
une puissance — cuia
incroyable —
HEMBICITUMBII
competitif —
KOHKYPEHTOCIOCO0-
HbBIN

un défi — npobiema,
3aa4ya

une gestion —
yIIpaBJI€HUE

une qualité —
Ka4ye€CTBO

une distribution —
pacrpezeieHue

un passage — mepexon
une consequence —
IIoCJIeaACTBUC
abondante —
OOMIIBHBIN

vaste — oOmmpHEIi
un cheptel
innombrable -
6SC‘H/ICJ'ICHHO€ cTago
des dons — mapst

une récolte — yposxait
des tourteaux — >KMbIX
des résidus — oTxonbl
des marchandises —
TOBApbL

NoABEpHYTasA

Nourrir — KOPMHTH
profiter —
BOCIIOJb30BaThCA
sombrer —
MOTPY3UTHCS
compte-tenu —
Y4uTbIBast

Se ranger — BXOJIUTH B
YHUCJIO

faiblement — cma6o
néanmoins — tem He
MCHEC
essentiellement —
TJIAaBHBIM 00pa3oM
grace a — Gimaronapst
au-dessous — Ha,
sans précédent —
Oecrperie IeHTHRIH
en méme temps —B
TO XK€ BpeEMs

selon — cormacHo
tandis qu'il = B To
BpEMs KakK

Argentine

Le nom « Argentina» (en francais «Argentine») dérive du nom latin
argentum qui désignait I'argent (cepe6po).

Argentine est, par sa superficie, le deuxieme pays de I'Amérique du Sud,
aprés le Brésil. Son territoire est composé de plaines pampéennes (monuna
ITamma), mais comprend également des zones tropicales, le grand désert
patagonien, ainsi que de hauts massifs andins (roper AHmBI).
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La Pampa fournit les ressources principales du pays, a travers I'élevage et
l'agriculture du grain, qui sont exportées sur les marchés mondiaux.
L'industrie se concentre dans la région de Buenos Aires.

Sa population comptait 44, 9 millions d'habitants en 2019, dont plus d'un
tiers dans la seule province de Buenos Aires. Elle est en grande majorité
d'immigrants européenne principalement espagnole et italienne. Population
urbaine est 87,00 %. L'espagnol est la langue de communication.
Monnaie est peso argentin.

Dans les années 1920, elle se rangeait parmi les sept puissances
économiques du monde. Jusqu'au début du siécle, I'Argentine ne comptait
gue quelques millions d'habitants, et autant de vaches. Le pays était trés
faiblement industrialisé. Néanmoins, I'économie se portait bien.

Selon une vieille légende d’Amérique du Sud, quand Dieu a créé le
continent, il a laissé tomber la plupart de ses richesses sur la terre
d’Argentine. L’Argentine est dotée d’abondantes ressources naturelles:
vastes pampas fertiles qui produisent de généreuses récoltes de céréales et
nourrissent un cheptel innombrable; foréts diverses pour le bois de
construction; longue cote riche en pécheries; enfin belles hautes montagnes
qui attirent les touristes et fournissent des minerais a I’industrie.

Pendant toute son histoire, I’ Argentine a bien profité de ces dons de la
nature. A la fin du XIXe siécle et au début du XXe, I’ancienne colonie était
devenue une énorme puissance économique (la septiéme du monde) et
politique grace aux exportations de beuf et de grain en Europe. La beauté
naturelle de Buenos Aires et son architecture lui avaient donne le titre de
« Paris d’Amérique Latine».

Puis, en quelques années, le pays sombra dans une incroyable
régression économique et sociale. Entre les années 1940 et 1970,
I’Argentine est passée d’une position privilégiée dans la hiérarchie
internationale, avec un PNB total supérieur & celui de I’ltalie et de
I’Espagne, & une position bien au-dessous de ces deux pays européens.
Argentine a connu une crise économique sans précédent en 2001.

L’Argentine possede de fabuleuses richesses naturelles, une population
dotée d’un niveau culturel élevé, une main d’ceuvre qualifiée et une
industrie développée. Mais elle ne fait plus partie des puissances
économiques mondiales.

Les industries agro-alimentaires sont devenues une branche dynamique
et compétitive. Elles se trouvent aujourd’hui soumises au triple défi du
commerce international; des innovations technologiques (notamment la
biotechnologie), et des nouvelles structure productive de la région
pampéenne sont en méme temps les conditions et les conségquences de ce
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processus d’exportation agro-alimentaire. L’ Argentine a un secteur agricole
bien développé; sa production agroalimentaire est abondante et est destinée
en grande partie a I’exportation.

Les principales exportations du pays sont les tourteaux et autres
résidus solides (13,1 %), le mais (9,1 %), les véhicules automobiles pour le
transport de marchandises (5,3 %), tandis qu'il importe des automobiles et
autres véhicules automobiles (4,8 %).

En 2021, la farine de soja était le premier produit exporté par I'Argentine
(14,2 %) et I'nuile de soja le troisieme (6,9 %), la viande (3,5 %). Le secteur
du soja dans son ensemble représentait 30 % des exportations du pays, lui
apportant 9 milliards de dollars de taxes a I'export.

OO0paTuTe BHUMAaHHe HA MePeBOJ KOHCTPYKI[UIi!

laisser tomber — yponurs

ne ... que — JIMIIb

passer de ....a — o1 u J10

ne fait plus partie — y>xe He BXomuT

Ex. 1. Répondez aux questions.

1. Quelle est I’origine du nom Argentine?

2. Est-elle grande?

3. Quelle est la population d’Argentine?

4. Quand est-que Argentine était devenue une énorme puissance
économique?

5. Quelles ressources naturelles posséde-t-elle?

6. Comment développe-t-elle aujourd’hui?

7. Qu’est- ce que I’ Argentine exporte?

Ex. 2. Trouvez les adjectifs B pour les noms A.

A. puissances, un cheptel, la beauté, une regression, richesses naturelles,
une main d’ceuvre, une industrie.

B. innombrable, naturelle, incroyable, fabuleuses, développée,
économiques, qualifiée,

Ex. 3. Traduisez les expressions en francais:

TaKke, BKJIIOYATh B cebs, o0ecreunBaTh pecypcaMu, 3aHUMAaTh MECTO,
TOPOACKOE HACCICHHUEC, XOPOHICC ITOJOXKCHUEC OCJI, HACIAXIATBECA OSTUMH
JapaMHd TPUPOABI, YpPOXKald 3EpPHOBBIX, BBICOKHE TOPHI IPUBJICKAIOT
TYPUCTOB, BIIACTh B HEBEPOSTHBIM HSKOHOMHUYECKHH cmaa, o00J1amaTh
CKa304YHbBIMH IIPUPOIHBIMHU 6OI‘aTCTBaMI/I, JUHaAMHUYHaA n
KOHKypeHTOCHOCO6HaH oTpacjib IMIPOMBIINUICHHOCTH, CTalla OFpOMHOﬁ
SKOHOMHUYECKOMN uepmaBoﬁ, 6naro,uaps{ OKCIIOPTY TIOBAAWMHBI M 3€pHA,
nepexKuiIa 6€CHpeII€IL€HTHLII7[ SKOHOMHUYECKHUI Kpusuc, rJIaBHBIH OKCIIOPT
CTpaHbI.
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EX. 4. Donnez les equivalents russes:

par sa superficie, des plaines, le grand desert, les ressources principals,
en grande majorité, la population urbaine, jusqu'au début du siécle, quelques
millions d'habitants, et autant de vaches, trés faiblement industrialisé,
I'économie se portait bien, il a laissé tomber, vastes pampas fertiles qui
produisent de généreuses récoltes de, un cheptel innombrable, profitér de
dons de la nature, une énorme puissance économique, une incroyable
régression économique, une crise économique sans precedent.

Ex. 5. Choisissez un bon mot entre parenthéses pour compléter
chaque phrase.

1. Le pays était trés ... industrialisé. 2. L economie de cette pays etaient
tres ... . (faible, faiblement). 3. Les industries agro-alimentaires sont
devenues une branche dynamique et ... . 4. La ... économique c’est la
capacité d'un secteur économique a vendre biens ou services en situation
de concurrence (compétitivité, competitive). 5. Les ... exportations du pays
sont des produits agro-alimentaire. 6. L’Argentine exporte ... des produits
agro-alimentaire (principalement principale).

Ex. 6. Insérez les prépositions nécessaires.

1. Argentine est, ... sa superficie, le deuxiéme pays de I'Amérique du
Sud.

2. Son territoire est composé ... plaines, des zones tropicales, de grand
desert, des montagnes.

3. Les ressources principales du pays sont exportées ... les marchés
mondiaux.

4. Dans les années 1920, elle se rangeait ... les sept puissances
économiques du monde.

5. L’Argentine a bien profité ... ces dons de la nature.

6. L’Argentine est devenue une énorme puissance économique grace ...
exportations de beuf et de grain en Europe.

7. Argentine a connu une crise économique ... précédent en 2001.

8. L’Argentine est passée d’une position privilégiée a une position
bien ... de I’ltalie et de I’Espagne.

9. L’Argentine posséde ... fabuleuses richesses naturelles.

10. Les industries agro-alimentaires se trouvent aujourd’hui soumises ...
triple défi du commerce international.

EX. 7. Traduisez les expressions en russe.

1. ApreHTHHa O CBOEH IUIOIIAAM 3aHMMaeT BTOpoe MecTo B HOxHOI
Awmepuxke.
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2. Ha ee TeppuTOopuH pacrojaraloTcsi paBHHHBI, TPOIMYECKHE Jieca,

ITyCTbIHU, T'OPbI.

3. Ee nacenenue coctasisuio 44,9 muH. xxuteneii B 2019 roay.
4. B 1920-e roasl ApreHTHHa BXOAMIA B 7 CaMbIX MOILIHBIX CTPaH MUPA.
5. Aprentuna paszdoraTeia Ha SKCropTe Msca 1 3epHa B EBpory.

6. ApreatuHa o6JajaeT HECMETHBIMH IPUPOHBIMU OOTaTCTBaMH.
7. ATpOTIDOMBIIIUICHHBIH ~ KOMIUIEKC  SIBJISIeTCSl  OMHaMUYHBIM

KOHKYPEHTOCIIOCOOHBIM.

)51

8. ApreHTMHa WMMIOPTUPYET AaBTOMOOWIM W JpYyTHe TPaHCHOPTHBIE

cpezcTBa.

Legon 11. L’HISTOIRE ET REUSSITE DE L’ECONOMIE
DE SINGAPOUR

Mots a retenir

densément — m1oTHO

luxuriante — pockomIHbIi

valoir le surnom - 30. nate
Ha3BaHUE

prospére —mporBeTarOIHi
dépourvu de — 6e3

selon — cormacho

disponible — nocrymnusIit

s’établir — o6ocHoBaThCs

cherche a s’établir — crpemurcs
YPEryJIMpoBaTh

un domaine — cdepa, obnacthb
avenir — Gyayiiee

introduire — BHepsATH

atteindre — nocturatsb

mangquer — OTCyTCTBOBATh

un terrain — yuactok

un colt — cTouMocTh

faire partie — BxoauTh B cocTaB
offrir — npeparars

malgré — necmMoTps Ha

une concurrence — KOHKypeHI U
subir — moaBeprarscs

lucratif — npuGELILHBII

des épices — npsiuHOCTH

au tournant — B KkoHI1IE

paraitre — kazaTbcst

mince — ciabpiii

au rang — cpeau

réussir — npeycrerb

SUrvivre — BEDKUTD

entrepbt — ckan

Ex. 1. Formez des adverbes a partir d'adjectifs, traduisez-les en

russe.

Dense (mtotHsIii), principal (riaBusrii), fort (cunbHerii), rapide
(ObicTpBIit), régulier (o6brunsiit), égal (paBHBII).
Lisez le texte et faites les exercises.
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SINGAPOUR. L’HISTOIRE DE REUSSITE

Singapour est une cité-Etat qui est situé entre la Malaisie au nord et
I'Indonésie au sud. Elle comprend 63 Tles. Singapour est trés proche de
I’équateur et connait un climat tropical humide. Cette Tle est trés densément
urbanisée, mais la végétation luxuriante a valu a Singapour le surnom de
«ville jardin». Sa densité de population estla deuxiéme plus élevée au
monde aprés Monaco.

Singapour est devenu, avec trés peu de ressources naturelles et des
problémes socio-économiques importants, 1'un des pays les plus développés
et les plus prospéres du monde, en matiére d'économie, d'éducation, de
santé, de sécurité et d'urbanisme. Petit pays, dépourvu de ressources
naturelles, classé parmi les quatre « dragons» asiatiques, Singapour se
caractérise par I’'un des plus élevés PIB par habitant au monde (65 573 USD
en 2019 selon la Banque Mondiale).

L’économie repose aujourd’hui principalement sur trois secteurs: 1) les
activités financiéres, d’assurance et de services aux entreprises (29 % du
PIB en 2019), 2) les activités de commerce et de logistique (24 % du PIB),
3) I’industrie manufacturiére (21 % du PIB), spécialisée dans I’électronique,
le biomédical, I’ingénierie de précision et la chimie — dont pétrochimie.
L'agriculture est sans importance en raison de la rareté (mexsarka) des terres
agricoles disponibles.

L'économie de Singapour est fortement industrialisée. L'électronique et
la pétrochimie dominent l'industrie, qui comprend également les sciences
biomédicales, la logistique et I'ingénierie des transports. Le secteur des
services représentait 70,9 % du PIB et employait 84,1 % de la population
active en 2021 (Banque mondiale, 2022). Singapour cherche aujourd’hui a
s’établir au centre régional dans différents domaines d’avenir, notamment
les fintechs, les technologies médicales et I’agrifood tech.

La cité-Etat a introduit une stratégie visant a atteindre 30 % d’autonomie
alimentaire d’ici a 2030. Mais cette derniére semble difficile & atteindre du
fait d’un manque de terrains et de matiéres premieres, et des colts élevés de
production a Singapour.

EX. 2. Trouvez la traduction des expressions suivantes.

densément urbanisée 0e3

dépourvu de BTOpAast MIOBETHMYMHE

la deuxiéme plus élevée B BOIIPOCaX 3KOHOMHH
en matiére d'économie HEBaXKHBIH

sans importance 3apeKOMEHI0BATh ce0s
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s’établir au centre régional B KAQUECTBE PErHOHAJIBHOIO IIEHTPA
visant a atteindre CTPEMSCH JOCTHYb

manque de terrains IUIOTHOCTB TOPOJIOB

HEXBATKa 3eMJIU

Ex. 3. Complétez les phrases avec I’adjectif.

1. Singapour connait un climat ..... .

2. Singapour est devenu I'un des pays les plus ... et les plus .... du
monde.

3. Singapour se caractérise par I’un des plus ... PIB par habitant au
monde

4. Singapour est dépourvu de ressources ....

5. Singapour veut atteindre 30% d’autonomie ... d’ici a 2030.

EX. 4. Complétez les phrase en répondant aux questions.

1. Singapour est situé (ou?)

2. Singapour connait (quel) climat?

3. Sa densité de population est (quelle)?

4. Singapour a (combien de ressources naturelles)?

5. Singapour se caractérise par (quel) PIB?

Lisez le texte B.

Imaginons maintenant I’Tle de Singapour & la méme époque. La ville
faisait partie des colonnies britanniques en 1900. Sa superficie n’était que
de 647.5 km2 et elle n’avait pas grand chose a offrir en termes de ressources
naturelles. Malgré sa situation stratégique dans la mer de Chine
méridionale, elle subissait depuis longtemps la concurrence de ses cités-
seeurs — Penang et Malacca — dans le commerce lucratif du thé et des épices.
Dans ces conditions, au tournant du siécle, les chances de réussite de
Singapour devaient paraitre minces.

Toutefois, gréce a I’esprit d’entreprise de personnages comme Sir
Stanford Raffles, Singapour a gagné sa place au soleil de I’Empire. L’7le a
rapidement acquis un réle clé comme base navale et centre commercial de
la Malaisie britannique, servant de p6le pour les exportations de produits
agricoles au reste du monde.

Comment cette petite cité-Etat pourrait-elle survivre dans le monde
moderne?

Avec une population dix fois plus petite que celle de I’Argentine (3.1
millions), Singapour avait en 1995 un PIB par habitant de 26 730 dollars,
soit supérieur a celui de nombreux pays d’Europe, y compris le Royaume-
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Uni. Elle est classée régulierement par le Forum économique mondial au
rang de nation la plus compétitive au monde. Par la politique adoptée elle a
réussi I’entreprise inimaginable de se transformer en trente ans d’un Etat
pauvre en un grand entrep6t économique mondial.

Ex. 5. Insérez les prépositions.

1. La ville faisait partie des colonnies britanniques ... 1900.

2. Sa superficie n’était ... de 647.5 km?

3. Elle n’avait pas grand chose ... offrir en termes de ressources
naturelles.

4. Elle avait la concurrence de Penang et Malacca ... le commerce
lucratif du thé et des épices.

5. Grace a I’esprit d’entreprise de Sir Stanford Raffles, Singapour a
gagné sa place ... soleil de I’'Empire.

6. L’1le servait le pole ... les exportations de produits agricoles au reste
du monde.

6. Vrai ou faux?

1. Singapour est une petite cité-Etat.

2. 1l 'y a beaucoup de ressources naturelles.

3. Les chances de réussite de Singapour étaient grandes grace a sa
situation stratégique.

4. Grace a I’esprit d’entreprise I’lle a rapidement acquis un réle clé
comme centre commercial de la Malaisie britannique.

5. La population de Singapour est 3.1 millions.

6. Le PIB par habitant est 26 730 dollars.

Lecon 12. UNE POLITIQUE ECONOMIQUE DU JAPON

Mots a retenir

une ile — octpos une valeur ajouté — no6asienHas
représenter — mpeacTaBisATh CTOUMOCTb

majeure — riIaBHBIN des entreprises de sous-traitance —
considéré — cuuraromascs CyOTIOAPSITHBIE KOMITAHHH

boisé —necHas un lancement — 3amyck

souffrir — crpanaTs en train de — B porecce

une eau — Bozaa une morosité — 3acroit

indigéne — kopenHoi une politiqgue monétaire audacieuse
un cerisier — BUIIHA — CMeJ1asa ACHC)KHO-KpEAUTHAA

une pénurie — HexBaTKa MOJIUTHKA

rendre dépendante — crars une politique budgétaire souple —
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3aBUCHMBIM rudkast O10/DKETHAS TTOJIUTHKA
bien que — xots une stratégie de croissance —
avoir besoin — HyxmaTbcst CTpaTterusi pocra
une densité — mIOTHOCTH apporter — BHOCUTH, IIPUBHOCHTb
une croissance — poct s’élever — yBenuuuBaThes
une entreprise — npeanpusTHe dépasser — mpeBbiIaTh
accorder — yuemnsThb causer — BbI3bIBATh
une machine de tissage — Tkaukoe | une contamination — 3arps3HeHue
obopynoBaH¥e des déchets — orxomp!

par consequent — B pe3yJsbrare

Le Japon est un archipel composé de plus de 6 852 Tles situées dans
I'océan Pacifique. Les plus grandes fles du Japon sont Honshu, Hokkaido,
Kyushu et Shikoku ou elle représente 97 % de la superficie du Japon. La
majeure partie du Japon est remplie de montagnes et de foréts, considérée
comme l'une des nations les plus boisées du monde. Le Japon est un
mélange de zones subtropicales, tempérées et froides, en plus d'avoir
beaucoup d'eau.

La flore du Japon compte environ 6 000 espéces de plantes indigenes, le
célébre cerisier Sakura est symbolique pour le peuple japonais. Le Japon
souffre d'une pénurie de minerais, ce qui rend les importations plus
dépendantes des autres pays. Bien que 75 % de son pays soit composé
d'arbres et de foréts, le Japon préfére et a besoin d'importer du bois pour la
construction de maisons et du papier.

La population represente environ 128 millions d’endividus, dont 80 %
vivent dans les villes. Les 3 villes prencipales regroupent 45 % de la
population: En 2021, I’agglomération de Tokyo compte 37 millions
d’habitants. Le Japon est le pays ou la densite de population est la plus
elevee: 337 habitants au kilometer carre en moyenne.

En 2020 le Japon est la 3° puissance économique mondiale, avec un
produit intérieur brut (PIB) équivalent a 6 % du PIB mondial loin derriere
les Etats-Unis et la Chine mais devant I'Allemagne et la France. Le Japon
est le pays qui consacre la part la plus importante de son PIB a la
R&D (3,4 % du PIB contre 2,2 % en France) et le 2éme pays qui dépose le
plus de brevets au monde.

Les sociétés japonaises ont accordé de I’'importance aux ressources
humaines et a I’innovation. Les entreprises japonaises ont développé de
nouvelles techniques et des produits innovateurs. Il faut mentionner un
exemples de I’innovation des entreprises japonaises. C’est Toyota. Toyota
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était une petite entreprise produisant des machines de tissage, mais
aujourd’hui elle est devenue la plus grande compagnie automobile au
monde.

Les petites et moyennes entreprises (PME) ont énormément contribué a
I’émergence de I’économie japonaise. Les petites et moyennes entreprises
(PME) occupent 99,7 % du total des entreprises japonaises, 70 % des
employés et 50 % des valeurs ajoutées dans I’industrie manufacturiére. La
plupart des produits de grandes entreprises sont composés de piéces
fabriquées par des entreprises de sous-traitance.

L’avenir de I’économie japonaise

Depuis le début du lancement de la politigue ABENOMICS en 2012, le
Japon est en train de sortir de la morosité économique qui a débuté il y a
20 ans. ABENOMICS est la politique économique du Gouvernement qui est
basée sur trois principes: la politique monétaire audacieuse, la politique
budgétaire souple et la stratégie de croissance qui implique le secteur privé.
La nouvelle stratégie de croissance repose sur I’encouragement des
nouvelles technologies tel que IT (Internet des Objets), des technologies
robotiques et la biotechnologie, le développement de la compétitivité
internationale de [I’agriculture et I’encouragement du tourisme et la
promotion du réle de la femme dans la société.

En Asie, le Japon a apporté une assistance économique a bon nombre de
pays du sud-est de I’Asie, la Corée du sud et la Chine, et a donc contribué
au développement économique de ces pays. L’Asie est devenue
aujourd’hui, le centre des croissances mondiales et la valeur du commerce
dans la région s’éléve a 2 mille milliards USD et la part du commerce dans
la région a dépassé les 40 %.

Le pays, en 2021, est le deuxieme fournisseur de la Chine et 57 % de
ses exportations sont dirigées vers I’Asie. L’intégration du Japon aux
économies asiatiques est un facteur clé de la réussite actuelle du pays qui
tire profit de la croissance des pays émergents d’Asie.

La France est le 2e investisseur étranger au Japon, derriére les Etats-
Unis avec 32 Md € d’IDE investis fin 2019. La France compte 500
entreprises au Japon dont 69 % appartiennent au secteur manufacturier (Air
France, Michelin, Renault, Valeo, Air Liquide, Total, Sanofi Aventis,
Danone...). 31 % de ces entreprises appartiennent au secteur des services.

Ex. 1.Vrai ou faux?

1. Le Japon est I'une des nations les plus boisées du monde.

58



2. Le Japon est situé sur beaucoup d’ils.
3. Tokyo est la plus grande ville du monde.

4. Le pays se dépeuplé.

5. 1l y a assez de minerais pour I’activité économique de Japon.
6. Le succes de I’économie japonaise est lié avec resources humaines.

7. Les petites et moyennes entreprises représentent environ 80% du total
des entreprises japonaises.

8. L’efficacité énergétique du Japon est la meilleure au monde.
9. Le Japon est a la pointe de la technologie.
10. Il n’existe pas des aspects négatifs dans la grande croissance

économique du Japon.

11. ABENOMICS est la politique économique du Gouvernement.
EX. 2 Formez des phrases et traduisez-les en russe.

A.

B

. souffrir

. consacrer son PIB
. accorder de

. contribuer

sortir

. apporter

tirer

rend

ONOUTAWN R

a. alaR&D

b. I’importance aux ressources
humaines et a I’innovation

c. a I’émergence de I’économie
japonaise

d. de la morosité économique
€. Une assistance économique
f. dépendantes des autres pays
g. profit

h. d'une pénurie de minerais

Ex. 3. Complétez les phrases avec I’adjectif.
1. Le Japon est I'une des nations (cambix necuctoix) du monde.

2. Une pénurie de minerais rend les importations (Gonee 3aBucHMbIMHK)

des autres pays.

3. Le Japon est le pays ou la densite de population est (camas Bbicokas).
4. Le Japon est le pays qui consacre le part (mau6onsuryio) de son PIB a

laR&D.

5. Le Japon est le 2éme pays qui dépose (Gosbiie Bcero) de brevets au

monde.

EX. 4. Trouvez I’explications de la politique d’ABENOMICS dans le

texte.

Lisez le texte B et trouvez 2 problémes de I’agriculture.
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L’AGRICULTURE AU JAPON

L'autosuffisance alimentaire du Japon ne dépasse guére les 40 % (exBa
npesbinraer). Les habitants doivent alors se fier aux importations pour
pouvoir s'alimenter. Les terres cultivées au Japon ne représentent que 15 %
a 16 % de la superficie totale du pays.

Le riz représente la production agricole la plus abondante du Japon. En
dépit de sa petite superficie, ce pays du Soleil Levant occupe le huitiéme
rang de la production de riz au monde. Environ 50 % des terres cultivées
servent a la riziculture (et cette culture représente aussi la moitié des
revenus agricoles). En plus d'étre une culture adaptée au climat japonais, le
riz représente une partie du patrimoine culturel. D'ailleurs, la plupart des
rizicultures utilisent des pratiques traditionnelles. Le riz malgré les écarts de
climat et de température est cultivé presque partout sur le territoire.

En plus (momumo) des cultures de riz, on trouve, en quantité beaucoup
moins significative, des cultures de blé, de thé et de tabac. L'agriculture est
en ce moment en mutation au Japon. En effet, les habitudes alimentaires des
Japonais tendent & se modifier radicalement sous l'influence des cultures
occidentales. Peu a peu, les Japonais remplacent aliments traditionelles par
du lait, de la viande, des fruits, des légumes et du pain.

En plus de ces problémes de production, le Japon connait également des
problemes de releve de producteurs agricoles. Les agriculteurs vieillissent
rapidement, prées de la moitié ont plus de 65 ans, et les successeurs se font
de plus en plus rares.

Ex. 5. Ajoutez des informations sur le pays.

Population

Superficie

Terres

Climat

Secteurs d'activité

Export

Import

Ex. 6. Testez vos connaissances!

Prépositions

1. L'ambassage de France . . . Mexique se situe dans la capitale Mexico.

2. ...Japon, quand on se dit bonjour on s'incline.

3. De la France . . . Madagascar, il y a environ 14 heures de vol.

4. Consultez notre liste d'hotels a prix cassés . . . Monaco.
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5. Notre compagnie est un acteur historique de I'exploration-production
... Algérie.

6. Je réve d'aller . . . Tles Fidji.

7. C'est .. .. Inde que la population est la plus nombreuse aprés la Chine.

8. Vous étes déja allé . . . Emirats Arabes Unis ?

9. Jirais bien passer quelques jours . . . Malte cet hiver.

10. Cet été, je vais étudier . . . Etats-Unis.

11. Situvas. .. Cuba, tu pourras me ramener des cigares ?

12. Trois nouvelles momies ont été découvertes . . . Egypte.

13. Créez votre voyage . . . Chine avec I'une de nos agences locales.

14. C'est dommage, tu aurais pu travailler . . . Canada.

https://french-francais-rag.com/quiz-en-au-aux-a-devant-noms-pays/

Lecon 13. L’ECONOMIE DE LA SUISSE
Grammaire. Participe

OdpasoBanue participe présent

O6pasyercst mpubaBneHueM cyddukca -ant k ocHoBe rimaroyia B 1 J1. MH.
4. HACTOSILETO BPEMEHH:

1 rpymma — porter — nous port-ons — portant (recywuii)

2 rpynma — finir — nous finiss-ons — finissant (saxanuusarowuii)

3 rpymma — attendre — nous attend-ons — attendant (owcoywuil,

02HCUOATOUIUTL)

Tpu rnarona umeroT ocodyro dopmy Participe présent:

e Etre (ectb, GbITh, HAXOAUTHCS) — Etant (sBmsoIIMTiCs)

o Avoir (1MeTh) — ayant (MMCIOIIIH)

e Savoir (3Hath) — sachant (3Haromuit)

Ex. 1. Traduisez les phrases.

Pays disposant (pacnonarats) d’immenses richesses naturelles, comme
le Nigéria et la Russie, demeurent relativement pauvres.

Le chdmage devient une catastrophe sociale, frappant (zarparuBats)
4.5 millions d’américains en avril 1930.

Participe passé riaronos I rpynmer o0pasyeTcs OT OCHOBBI IJIaroiia ¢
nobasinenueM -€: parler — parlé; Participe passé riaronos II rpymmer
obpasyercst OT OCHOBBI Tiarona ¢ jgobasnenuem -i: finir — fini;Participe
passé rmarosioB III rpynnbl nmeet ocoOyio Gopmy, KOTOPYIO HEOOXOIUMO
3anoMHHTH. [Ipryactie mporreanero BpeMeHu (participe pass€) MOXeT —
YIOTPEOIATHCS CO BCTIOMOTATEIHHBIMU TJIarojamu (avoir, étre) 1 BXOIUTh B
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coctaB crnoxHbiX Bpemer: il a ouvert la fenétre — on omxpwin oxno.—
YIOTPEONMATHCA  CaMOCTOATEIBHO, COTJIAcysiACh B poOAe MW HHCIE C
CYIIECTBUTENBHBIM, K KOTOpOMY OHO oTHocuTcsi: la fenétre reste ouverte —
OKHO ocmaemc OIMKpblmblM.HpI/I‘-IaCTI/Ie IIpomeamero BPEMECHHU
NEPEXOJHBIX TJIAarojioB BCErjga MMECT MAaCCUBHOC 3HAYCHUC. Ha py'CCKI/Iﬁ
A3BIK  MEPEBOAUTCA  CTPAAATCIBHBIM  IMPAUYACTUEM  HACTOAMICTO  HWJIA
npomeamero BpeMeHu (B 3aBUCUMOCTU OT KOHTCKCTA U XapaKTepa caMoro
rnaroja): des provisions achetées dans ce magasin — npodyxkme,
KynJIeHHble (NnoKynaemvle) 6 3mom MazasuHe.

OrpaHnIuTensHBIH 000pOT NE ... qUe YIoTpeOIIeTCs sl OrpaHuICHHS
mo00ro wWieHa TIPeUIOKEeHUS, KOTOPBI CTOMT MeXay Ne u  que.
Ha pycckuii sS3bIK TpeIOKEHHUS C JaHHBIM O00OpOTOM TEPEBOIATCS TMPH
IIOMOIIIH CJIOB «TOJIBKO)), <«JIMIIb).

Cette ville ne compte que six cents d'habitants. — Omom 2opoo
Hacuumvlgaem monvko wiecms comen dcumeneid. Nous n’avons que trois
grandes entreprises. — ¥ nac ecmo auis mpu KpynHvix npeonpusimusi.

Ex. 2. Traduisez les phrases en russe.

1. Nous n'avons qu'une heure. 2. Je n'aime que les pommes. 3. Tu ne lis
que le soir. 4. Je ne parle pas francais. 2. Il ne parle que le russe. 3. Tu
n’apprends pas I’anglais. 4. Nous n’apprenons que I’anglais. 5. Je voudrais
bien visiter Paris, mais ce n’est encore qu’un projet. 6. Nous n’avons passé
a Minsk que trois jours. 7. Nous n’avons pas passé nos examens.

Mots a retenir

diviser — pasgensaTs

seul — TonbKO

un approvisionnement —
CHa0XCHHUE

une eau douce — NUTHEBAs BOAA
des lieux de détente — mecra st
OTIbIXa

boisé — necucreiii

une chaleur — xxapa

une humidité — BaxuocTb

Un acces — A0CTyI

disposer — umeTs

n’est autre que — He 4TO MHOE KaK
conjuguant — coueras

acqueérir — mpuobperarb

I’économie helvétique —
mBeﬁuapCKaﬂ 3KOHOMUKA

se tailler la part du lion — 3aaumars
JIbBUHYIO J1OJIIO

est axée — cocpesoToYeHa
contribuer — ciocoG¢cTBOBATH

une sécurité alimentaire —
IPOaAOBOJIBECTBCHHASA 0€e301IacHOCTh
assurance — crpaxoBaHue

une valeur ajoutée — moGasieHHas
CTOUMOCTH

Soit — wim

un pilier — ocuosa

générant - reHepupysl, IPOU3BOISL
s’appuir — monaratbcst

a forte valeur ajoutée — ¢ BeIcOKOI
I[O6aBHeHHOﬁ CTOUMOCTBIO




La Suisse s’étend sur un territoire de 41’285 km? au cceur de I’Europe.
Elle est divisée en trois zones géographiques distinctes. La région des Alpes
représente deux tiers du territoire suisse, mais seul un dixieme de la
population y habite.

La Suisse a les frontiéres avec cing pays: I’Allemagne, I’Autriche, la
France, I'ltalie et la principauté (kmsocecmeo) du Liechtenstein. Elle
possede 6 % des réserves d’eau douce d’Europe.

Les surfaces d’habitat, d’infrastructure, d’approvisionnement, les
espaces verts et les lieux de détente occupent 7,5 % du territoire suisse, les
surfaces agricoles pres de 40 % et les foréts et autres surfaces boisées
quelque 30 %. Il y a un climat doux en Suisse avec une chaleur modérée,
froid et humidité atmosphérique.

La population est 8.42 millions d'habitants. La capitale de la Suisse est
Berne. Les langues officielles sont I'allemand, le francais et l'italien.

La Suisse est une économie qui ne dispose pas de ressources naturelles.
Le pays n'a pas d’accés maritime et pourtant I’économie helvétique est
I’une des plus prospéres au monde. Composée essentiellement de petites et
moyennes entreprises, I’économie suisse est axée sur I’exportation. Son
principal partenaire commercial est I’Union européenne.

La majorité des travailleurs suisses sont actifs dans le secteur des
services, principalement dans le commerce, la finance ou le tourisme. Les
services représentent environ 74 % du PIB suisse, I’industrie pres de 25% et
I’agriculture moins de 1 %.

Dans le secteur industriel, ce sont [I’industrie chimique et
pharmaceutique ainsi que la construction de machines et la métallurgie qui
se taillent la part du lion. Le secteur agricole ne représente qu’une petite
part de I’économie suisse, mais il contribue de fagon importante au
tourisme et permet d’assurer la sécurité alimentaire du pays.

Dans le secteur industriel, I’industrie chimique et pharmaceutique ainsi
que la construction de machines, la production d’électricité et la métallurgie
sont des branches essentielles, fortement axées sur I’exportation. Le
troisieme secteur d’exportation n’est autre que I’industrie horlogére, qui,
conjuguant qualité, tradition et innovation, a acquis une réputation
mondiale.

Les compagnies d'assurance et les banques constituent des piliers de
I’économie suisse, générant ensemble prés de 10 % du produit intérieur
brut de la Suisse.

La devise suisse est le franc (CHF).
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Qu'est-ce qui explique que la Suisse est si forte au niveau économique?
L’économie suisse s’appuie sur I’exportation de produits et services a forte
valeur ajoutée.

Ex. 3. Répondez aux questions.

Connais-tu bien la Suisse?

. Quelle est la position géographique de la Suisse?

. Avec quels pays a-t-elle les frontiers communes?

. Quelle est la population de la Suisse?

. Quelles langues parle-t-on en Suisse?

. Dispose-t-elle des ressources naturelles?

. Exportation, quelle place occupe-t-elle dans I’économie de la Suisse?
. Le secteur des services, par quoi est-il representé?

. Quels secteurs industriels sont les plus développés en Suisse?

. Le secteur agricole, est-il important pour I’économie?

10. Qu’est-ce que la Suisse exporte?

Ex. 4. Trouvez une correspondance entre des expressions en
francais et en russe.

OO ~NO O~ WN P

A B
acces maritime MPOAYKIIHSI C BBICOKOM
économie helvétique I00ABIEHHOM CTONMOCTBIO
économie prospere OCHOBA 9KOHOMHKH
se taillent la part du lion BBIXOJI K MOPIO
assurer la sécurité alimentaire HIBEHIIapCKas SKOHOMHKA
branches essentielles IPHOOPECTH MUPOBYIO PEITYTALIAIO
industrie horlogére MPOLBETAIOIIASN YKOHOMHUKA
acquir une réputation mondiale 00ecIeynTh IMPOAOBOJIBCTBEHHYIO
piliers de I’économie 6e30MacHOCTh
produits a forte valeur ajoutée 3aHUMATh JIbBUHYIO JOJIIO
[POM3BOJICTBO Y4acOB
B&KHBIE OTPACITH

Ex. 5. Donnez les equivalents russe.

Des réserves d’eau douce, les lieux de détente, surfaces boisées, accés
maritime, I’économie I’une des plus prospéres au monde, petites et
moyennes entreprises, principal partenaire, environ 74% du PIB Suisse,
moins de, se taillent la part du lion, une petite part, assurer la sécurité
alimentaire, des branches essentielles, n’est autre que, I’industrie horlogére,
a acquis une réputation mondiale, conjuguant, des piliers de I’économie
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Suisse, produit intérieur brut, niveau économique, s’appuie sur I’exportation
de produits et services, produits et services a forte valeur ajoutée.

Ex. 6. Traduisez les mots entre parenthéses en francais.

1. La Suisse est une économie qui (e pacmosnaraer) de ressources
naturelles.

2. (CenbckoxosstiicTBeHHBIC 3eMin) occupent pres de 40 %.

3. L’économie helvétique est I’une des plus (mpouseraronmx) au monde.

4. L’économie suisse (ckonmenTprpoBana) sur I’exportation.

5. Le secteur des services, c’est (rmaBubiM oOpasom) le commerce, la
finance ou le tourisme.

6. L’industrie chimique et pharmaceutique ainsi que la construction de
machines et la métallurgie (3aHuMaroT JIEBUHYIO 0JIIO0).

7. Le secteur agricole (srocut Biax) de fagon important au tourisme.

8. L’industrie horlogére (mpro6pea) une réputation mondiale.

9. Les compagnies d'assurance et les banques constituent (ocunosa) de
I’économie Suisse.

10. L’économie suisse s’appuie sur I’exportation de produits et services
(¢ BBICOKO T0OABICHHON CTOMMOCTEIO).

Ex. 7. Traduisez les phrases en fransais pour parler de la Suisse.

1. [IBeiimapuus, pacnosioxkennas B [lenrpansHoit EBpone, — 3T0 cTpana
OECUNCIICHHBIX 03€P, NEPEBYIIICK 1 BHICOKOTOPHBIX AJIBII.

2. CrpaHa CJaBHTCSI CBOMMH TOPHOJIBDKHBIMH  KypOpTaMH H
MEIEX0HbIMUA MapLIPYTaMH.

3. bankoBCKHEe W (DMHAHCOBBIC YUYPEKICHHS WIPAIOT BEAYIIYIO POJIb B
OKOHOMUKE CTpaHbI, a HIBGﬁIIapCKPIe Yachbl U IIOKOJIaa HM3BECTHBI BO BCEM
MHpE.

4.Tlo BBII nHa nymy Hacenenus llIBeiinapusi 3anumaer 2-¢ MeCTO B
MHpE.

5. Oxonomuka llIBeiinapuu opueHTHPOBaHa Ha SKCIIOPT.

6. Chepa ycmyr cocraBmser mpumepro 74 % BBII Illselinapuwy,
MIPOMBIIIICHHOCTD — MoYTH 25 %, a cembcKkoe X03siicTBo — Meree 1 %.

7. llIBeiiapust exeromHo Beimensier okono 3 % cBoero BBII nHa
nccnenoBanus u paspadborku (HUOKP).

8. IlIseitmapus exeroaHo BeiAesieT 6onee 22,5 mupa. GppaHkoB Ha
nccnenoBanus u pazpadborku (HOKP), unm oxomno 3 % croero BBIL.
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Lecon 14. LA GRANDE DEPRESSION

Mots a retenir

boursier — 6upxa n’est guére meilleure — HUCKOIIBKO

s’ étendre — pacpoCTpaHATHCsE HE Jay4ine

florissante — npouperaroruit n’arrivent plus — e moryt

dévasté — onycrommeHHbIH une misére — HumeTa

augmenter — BeIpactu grave — cepbe3HbIi

s'installer — ycranoButhCst toutes les valeurs s’effondrent —

s’équiper — 3amacartscst BCE IIEHHBIC OYMaru yIajiu B [ICHE

baisser — cumxats un événement — cobsiTue

diminuer — ymeHpImaTh un chémage - 6e3padoTuia

un revenu — 10xox jusqu’a — mo

rembourser — Bo3Bpamiath frappant — mopakaromiuit

saisir — KoH(UCKOBATH inimaginable — HeBoo6pa3uMmpbIit

chassés — numientsie Se NOUrrir — muraThest

une concurrence — KOHKypupoBath | Une poubelle — mycopHoe Beapo
une nourriture — nuraxue

La Grande Dépression, ou crise économique de 1929, a commencé avec
le krach boursier de 1929, aux Etats-Unis, et s'est progressivement
étendue au monde entier. Pourquoi la crise économique? Aprés la Premiére
Guerre Mondiale, I’économie américaine est florissante: il faut produire
plus pour aider I’Europe qui a été dévastée par la guerre.

Pour produire plus, les agriculteurs américains ont augmenté la surface
cultivée et se sont équipés en tracteurs et autres machines agricoles en
empruntant (6epst 3aiimbr) aupres des banques.

Malheureusement, dés 1926, la surproduction s'installe et les prix
agricoles baissent. Les revenus des agriculteurs diminuent. Beaucoup de
paysans ne peuvent plus a rembourser leurs emprunts bancaires. Les
banques saisissent le matériel et les terres. Les paysans chassés de leurs
exploitations émigrent vers les villes, ou ils viennent concurrencer les
ouvriers industriels.

Dans les usines, la situation n’est guere meilleure: les entreprises ne
peuvent plus a vendre leurs produits. Les américains achétent tout a crédit.
La misere s'installe dans les villes et les campagnes Le 24 octobre 1929, la
bourse de New York (Wall Street) connait une trés grave crise: toutes les
valeurs s’effondrent, les banques font faillite (pazopsromces) les unes aprés
les autres. C’est le Jeudi Noir ou krach de Wall Street. Cet événement

66



marque le début de la Grande Dépression, la plus grande crise économique
du XXe siécle, qui va durer jusqu’a la Seconde Guerre mondiale.

Le chémage devient une catastrophe sociale, frappant 4,5 millions
d’américains en avril 1930 puis, 15 millions de personnes en 1933. Les
Etats Unis sont marqués par une misere inimaginable. Dans certaines
villes, nombreux sont les habitants qui se nourrissent dans les poubelles des
restaurants, partout des queues phénoménales se forment pour la moindre
distribution de nourriture.

Ex. 1. Trouvez une correspondance entre des mots en francais et en
russe.

A. B.

1. commencer a. BO3BpaIiarhb

2. étre florissante b. mporseraTs

3. augmenter C. YBEJINYMBATHCS

4. emprunter d. HaYMHATHCSI

5. s'installer €. CHIXKAThCS

6. baisser f. KOHKYpHpPOBAaTH

7. diminuer 0. 3aHUMATh (ICHBTH B OaHKE)
8. rembourser h. ycranoBuThCs

9. concurrencer i. yMEHBIIATHCH

EX. 2. Traduisez les phrases en fransais.

[IpouBeraromass 3KOHOMHKA, OIYCTOILIEHHAs BOWHOH, YyBEJIWYUTH
TIOCEBHYIO mIomazip, 3aracaTbCsa TpaKTOpaMu u ApyrumMun
celbXO3MallMHaMM, 3aiiMbpl B 0OaHKax, IE€HH MajaroT, JOXOJbI
YMCHBIIAIOTCSA, YK€ HE MOTYT BEpHYTh OaHKOBCKHE 3alMbI, OaHKH
KOH(I)I/ICKYIOT 060pya0BaHI/[e " 3EMJII0, KPECThAHC SMUTPUPYIOT B ropoaa,
npeanpudaTd HE MOT'YT NpoAaTh, MOKYIaTb B KPCAUT, BCC LICHHBIC 6yMaFI/I
yhajiu B lieHe, OaHKH Pa3opsAloTCs, BETUYAUIINi SKOHOMUYECKHH KpPU3HC
20-To Beka.

Ex. 3. Complétez les phrases par les verbes suivants: emprunter, a
vendre, a commencé, s'est étendue, frappait, rembourser, font faillite,
baissent.

1. La Grande Dépression ... avec le krach boursier de 1929.

2. La crise économique ... au monde entier.

3. Les agriculteurs américains ... beaucoup d’argents aupres des
banques.

4. Dés 1926 les prix agricoles ... .

5. Beaucoup de paysans ne peuvent plus ... leurs emprunts bancaires.
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6. Les entreprises ne peuvent plus ... leurs produits.
7. Les banques ... les unes aprés les autres.
8. Le chémage ... 15 millions de personnes en 1933.
Ex. 4. Classez les phrases par ordre de développement des
événements.
La situation se développe comme cela.
. Le chédmage devient une catastrophe sociale.
. Les entreprises ne peuvent pas vendre leurs produits.
. Les paysans émigrent vers les villes.
. Dés 1926 les prix agricoles baissent.
. Les banques font faillite les unes aprés les autres.
. Les paysants ne peuvent pas rembourser leurs emprunts bancaires.
. Pour produire plus, les agriculteurs américains empruntent aupres les
banques pour acheter les machines agricoles.

~NoO ok~ wWN -

Lecon 15. LA GRANDE DEPRESSION AU CANADA
Grammaire. Forme Passive

CrpagarenpHplid  3aJ10T obpazyeTcs c TIOMOIIIBIO (hopMBI
COOTBCTCTBYIOLICI'O BPEMCHU IJIaroJa étre u NpuYacTusi nmpoueamero
BpPEMCHHA OCHOBHOI'O rjaroJa. HpI/I‘IaCTI/Ie IPOMICAICTO BpPEMCHHU
COTJIACYCTCs IO pOAYy U YHCIY C MOICIKAIIUM IPEIATIOKCHUA. I'maron étre
CTaBUTCAd B TOM K€ HAKJIOHCHHMHWC W BPCMCHHU, YTO W TJIarojl B aKTUBHOM
3aJ10rec.

Bo3pmem 11 mpumepa mpemyiokKeHue B ACHUCTBUTEIBLHOM, TO €CTh B
aKTHBHOM 3aJI0I€ M1 U3MEHHUM €T0 B ITAaCCUBHBIN 3aJI0T B Pa3HbIX BPEMEHAX!

Je plante une fleur. — 51 caxaro 1BeTOK.

La fleur est plantée par moi. — L{getok mocaxxen mHo#. (présent)

La fleur a été plantée par moi. — IIsetok ObLT mMocaskeH MHOU. (Passé
composé)

La fleur fut plantée par moi. — L{BeTok ObLI mocaxkeH MHOM. (Passé
simple)

La fleur était plantée par moi. — IseTok caxkascs mHoit. (imparfait)

La fleur avait été plantée par moi. — LiBeTok 65T TOCaKeH MHOH. (plus-
que-parfait)

La fleur sera plantée par moi. — Igetok Gymet mocaxen mHoit. (futur
simple)

La fleur serait plantée par moi. — [{setox Oyuer nocaxen muoi. (futur
dans le passé)
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[Tpudgactue Participe passé coracyeTcst B poJie U YHUCIE C MOISKAIIUM.
DTO 3HAYMUT, YTO OHO CTABUTCS B TOM XK€ POJC M YHUCIE (B XKCHCKOM pojie
J00ABJISETCSI OKOHYAHUE -€; BO MHOKECTBCHHOM YHCJIE OKOHYAaHUE -S; B
MKEHCKOM POJIE MHOYKECTBEHHOTO YHCIIa JOOABISIETCSI OKOHUAHHUE -€S).

Ex. 1. Choisissez la forme correspondente du verbe.

P OO ~NOUITh WN P

[EEN
[EEN

. Le site indique/est indiqué les prix des produits.

. Les prix des produits indique/sont indiqués en livres.

. Le bureau équipe/est equipé de trois ordinateurs.

. Nous équipons/ sommes équipés notre bureau de trois ordinateurs.
. Le repas fait /est fait par ma mere.

. Les enfants a été préparé /ont préparé la féte.

. L’7le a été dévastée par un tsunami de grande envergure.

. Des vaccins envoient /sont envoyés de Londres.

. Le garagiste répare ma voiture.

0.
. Le professeur explique la lecon.
12.
13.
14,
15.
16.
17.
18.
19.
20.

La voiture a été réparée par le garagiste

La lecon est expliquée par le professeur.

Les employés de la SNCF bloquent les trains.

Les trains sont bloqués par les employés de la SNCF.
L’ouvrier fait ce travail.

Ce travail est fait par I’ouvrier.

Les enfants apprennent la lecon.

La lecon est apprise par les enfants.

Le public chante I’hymne national.

L’hymne national est chanté par le public.

Mots a retenir

se dérouler — nporcxoauTh en effet — B pe3ynbrare
dépendre —3aBuceTsb en raison de — u3-3a
connaitre la chute — mepexwuBare | a cause de — moromy uTo
craj
augmenter — Bozpacrarthb puisque — Tak Kak
diminuer — camKaTHCS
s’améliorer — yiyqrmmarscst
Proposer — mpearaTh
gagner — 3apabaTsIBaTh
relancer — BoccTaHOBHUTH
€Nnvoyer — nochllaTh
éloigner — otnansTe

afin de — uTo6BI
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mettre en place — yupeaurs
permettre — mo3BoIATH

durer — nmuThes

se terminer — 3akaHYUBATHLCSI

2. Formez des adverbes a partir des adjectifs avec le suffixe -ment et
traduisez-les en russe: énorme, rapide, contraire, égale, forte.

La Grande Dépression au Canada

Méme si le krach boursier se déroule aux Etats-Unis, celui-ci a un
impact direct sur I’économie canadienne. En effet, I’économie canadienne
dépend énormément des échanges avec son voisin du sud. Puisque les
Américains ne demandent presque plus de produits canadiens en raison de
la crise, les industries du pays connaissent la méme chute que celles des
Etats-Unis.

Le taux de chdmage augmente rapidement au Québec dans les
années 1930. Entre 1929 et 1932, il passe de 7,7% a 26,4 %.
Entre 1929 et 1933, le revenu moyen par habitant au Quebec diminue
d’environ 44 %. Contrairement aux crises économiques precédentes, la
situation ne semble pas vouloir s’améliorer.

Le gouvernement propose différentes solutions: les travaux publics (les
camps de travail), la colonisation, les secours directs et I'aide aux
agriculteurs.

Dans le cadre de cette mesure, les chdmeurs sont invités a faire
différents travaux, comme la construction de routes, afin de (umo6wi)
gagner un salaire versé par le gouvernement. Puisqu’ils gagnent un salaire,
ils peuvent ainsi acheter des produits et payer des services, ce qui permet de
relancer I’économie. Dans certains cas, ils sont également envoyés dans
des camps de travail pour les éloigner des villes afin d’éviter les émeutes
(umobwr uzbescamv becnopsaokos).

L’agriculture commerciale est fortement touchée par la crise
économique a cause de I’arrét des exportations. Afin de régler ce probléme,
le gouvernement du Québec met en place I’Office du crédit agricole. Cela
permet d’accorder des fonds (mpenocraBnsite cpenctsa) aux agriculteurs en
difficulté financiére et ainsi de leur permettre de produire advantage
(npoussooums Gomvwe) pour tenter de relancer 1’économie. La crise dure
10 ans et se termine avec le debut de la Second Guerre mondiale.

3. Répondez aux questions.
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1. Quel impact avait le krach boursier sur I’économie canadienne?

2. Pourquoi les Américains ne demandent pas de produits canadiens?

3. Qu’est-ce que se passe avec le taux de chémage?

4. Le gouvernement, qu’est-ce qu’il propose?

5. Pourquoi les chémeurs sont-ils envoyés dans des camps de travail?

6. Est-ce que I’agriculture commerciale est fortement touchée par la
crise économique?

7. Pourquoi le gouvernement du Québec met en place I’Office du crédit
agricole?

4. Dites si c’est vrai ou faux.

1. L’économie canadienne dépend énormément des échanges avec les
Etats-Unis.

2. Les Américains ont besoin de produits canadiens.

3. Dans les années 1930 le chdmage diminue.

4. Solutions n’étaient pas proposées par le gouvernement.

5. Les chdmeurs sont invités a faire différents travaux.

6. L’économie a été reliancée grace aux mesures du gouvernement.

7. L’agriculture commerciale n’étaient pas touchée par la crise
économique.

8. La crise dure 20 ans.

Ex. 4. Faites le résumé du texte LA GRANDE DEPRESSION AU
CANADA.

Ex. 5. Lisez le texte B et répondez aux questions.
TRANSFORMATION DE LA CRISE FINANCIERE AMERICAINE
EN CRISE ECONOMIQUE MONDIALE

1. Comment la crise de 1929 renforce-t-elle le rdle de I’Etat?

2. En quoi la crise des années 1930 modifie-t-elle le réle de I’Etat dans
la société?

Transformation de la crise financiere americaine en crise
économique mondiale

Le krach boursier d’octobre 1929 s’est transformé en une crise
mondiale. Aprés une période de forte prospérité, les Etats-Unis sont frappés
en octobre 1929 par un krach boursier sans précédent. D’abord financiére,
la crise touche ensuite le secteur bancaire avant de s’étendre a I’ensemble de
I’économie. Du fait des liens économiques et financiers unissant les
Etats-Unis aux autres pays, la crise se diffuse a 1’échelle mondiale. La
« Grande Dépression», une période de récession qui dure jusqu’a la fin des
années 1930, s’installe dans les économies et les sociétés de tous les
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continents, a des degrés divers. L’Europe est particuliérement touchée. Les
prix flambent (pactyr) et des millions de travailleurs se retrouvent
soudainement (Bue3amnuo) au chémage.

Un nouveau réle pour I’Etat. La crise pousse de nombreux Etats a
intervenir (Bmemarscst) directement dans 1’économie, notamment en
réglementant les prix et les salaires, en adoptant des plans de relance ou en
subventionnant certaines entreprises en difficulté, en particulier des
banques. On parle de politique interventionniste ou dirigiste.

Relancer I’économie par la dépense publique. Les Etats cherchent &
relancer I’économie par I’investissement, selon les principes théorisés plus
tard par I’économiste John Maynard Keynes. Aux Etats-Unis, la politique
du New Deal, mise en place par Franklin D. Roosevelt a partir de 1933,
passe notamment par la multiplication de grands travaux publics pour
employer les chémeurs. On retrouve des politiques similaires en Italie, en
Allemagne ou en France. Elles contribuent a augmenter les dépenses de
I’Etat, ce qui est partiellement compensé par une augmentation de la
fiscalité.

Lecon 16. LA CLASSIFICATION ECONOMIQUE DES PAYS

Mots a retenir

diffuser — pacpocrpansTh
des données — naunsIe

une puissance - cuia, MOIlb
mésurer — u3MepsTh

des performances enviables —
3aBUAHAA IIPOU3BOAUTEIILHOCTh
malgré — necmoTps Ha

infime — He3HaunTENBHBIM

bénéficier — ucnons3oBars ¢
MOJIB30M

réunir — o0ObeJUHATH
atteindre — noctuub

Deux fois par an, le Fonds monétaire international (le FMI) diffuse une
trés grande quantité de données sur la puissance économique des pays dans
le monde, dont le produit intérieur brut (PIB). PIB permet de mesurer
certains aspects de I'économie des pays du monde, qui sont ensuite classés
en trois categories: les pays développés, les pays émergents, les pays en
développement.

Un pays développé — aussi appelé «pays industrialisé» — présente une
économie mesurée par le produit intérieur brut (PIB) ou le revenu moyen
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par habitant. Les pays développés bénéficient d'une infrastructure
technologique avancée et présentent divers secteurs industriels et de
services. Le G8 c'est un club qui réunit annuellement les chefs d'Etat ou de
gouvernement des pays les plus industrialisés (Allemagne, Canada, Etats-
Unis, France, Italie, Japon, Royaume-Uni).

Les pays émergents sont des pays dont le PIB par habitant est inférieur
a celui des pays développés, mais qui connaissent une croissance
économique rapide, et dont le niveau de vie et les structures économiques et
sociales convergent de ce fait vers ceux des pays développés. Les plus
connus sont certainement les BRICS (Brésil, Russie, Inde, Chine et Afrique
du Sud).

Les pays en développement ou les pays moins avancés incluent les
Etats et les pays qui ont un niveau de PIB par habitant inférieur & celui des
autres Etats et pays. Ce groupe, qui compte actuellement 46 pays, rassemble
pres de 13 % de la population mondiale, mais représente moins de 1,3 % du
produit intérieur brut (PIB) mondial et environ 0,9% du commerce
mondial.

Texte B.

Les richesses naturelles et performance des pays

Quels sont les facteurs qui expliquent, en grande partie, les
performances enviables des pays émergents?

Les richesses naturelles ont certainement contribué au succés
économique de certains pays. Cependant, il existe de nombreux exemples
de pays et de régions, comme le Japon et Hong Kong, qui ont atteint un
haut niveau de prospérité économique tout en disposant de richesses
naturelles trés limitées.

Certains économistes appellent ce probleme le «paradoxe des richesses
naturelles». Les richesses naturelles contribuent a la prospérité économique
de certains pays dont les Etats-Unis, I’ Afrique du Sud et les pays riches en
pétrole du Moyen-Orient. Toutefois, il existe de nombreux exemples de
pays, comme le Japon et Singapour, qui ont atteint une grande prospérité
économique malgré une quantité relativement infime de richesses
naturelles. Par ailleurs, d’autres pays disposant d’immenses richesses
naturelles, comme le Nigeria et la Russie, demeurent relativement pauvres.

Ex. 1. Pensez et éenumérez d’autres facteurs susceptibles de favoriser
ou de décourager une croissance économique durable et un niveau de
vie élevé.
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Les économies les plus prospéres sont celles ou les gains de productivité
sont facilités par des investissements dans le capital physique, le capital
humain et la technologie; celles ou I’inflation est controlée et la stabilité
politique maintenue; celles ou la croissance démographique est modérée
sans étre trop rapide; celles qui encouragent le commerce international et
celles qui offrent de fortes mesures incitatives financiéres et protégent les
droits de propriété, ce qui encourage les gens a travailler, a épargner et a
investir dans leur propre avenir et a profiter des occasions d’affaires qui
s’offrent a eux. Au cours du siecle dernier, les pays dont la croissance
économique a été la plus forte ont été ceux qui ont adopté les
caractéristiques clés d’une économie de marché.

Répondez aux questions suivantes.

e Comment expliquer que certains pays possedant si peu de ressources
naturelles, comme le Japon et Singapour, sont relativement riches?

e Comment expliquer que d’autres pays possedant des quantités
phénoménales de ressources naturelles, comme le Nigéria et la Russie, sont
relativement pauvres?

e Dans quelle mesure les richesses naturelles d’un pays sont-elles
essentielles a sa prospérité?

e Quels sont les principaux facteurs favorisant une croissance
économique durable?

e Quel est le lien entre le PIB par habitant et la qualité de vie? Pourquoi
ce facteur est-il important?

Plus le PIB par habitant est élevé, plus la qualité de vie I’est. Les pays
ayant un PIB par habitant élevé sont ceux dont le taux d’alphabétisation est
élevé, dont le taux de mortalité infantile est bas et ou I’espérance de vie est
plus longue qu’ailleurs. Les économies prospéres offrent & leurs citoyens
une qualité de vie supérieure.

QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES

1. Lequel des facteurs suivants contribue le moins a la croissance
économique?

A. Une plus grande liberté économique

B. Des quantités importantes de ressources naturelles

C. Un faible taux d’inflation

D. Des investissements élevés dans le capital physique et humain

2. Une plus grande liberté économique est en général associée a:

A. Une espérance de vie inférieure

B. Au terrorisme

C. A la répression politique
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D. A une plus forte croissance économique

3. Que veut-on dire par «investissements dans le capital humain»?

A. Des dépenses plus élevées en éducation et en formation

B. Des dépenses plus élevées dans les mesures de régulation
démographique

C. Des dépenses publiques dans I’exploration des ressources naturelles

D. Toutes les réponses susmentionnées

Faites une recherché internet sur quelques pays.

Réalisez une présentation Power Point. Ajoutez des images.

Composez 3 questions pour les autres étudiants a repondre.

Sur quel continent le pays se situe-t-il?

Quel est le climat?

Quels sont les paysages? La faune? La flore?

Quelle est la monnai? La langue?

Quelle est la capitale?

Quelle est la superficie de ce pays?

Combien d’habitants a-t-elle?

Quelle est I’économie de ce pays? L’agriculture?
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